
استاندار مازندران با بیان اینکه حضور فرمانداران 
در بین مردم یک ضرورت است؛ گفت:بسیاری از 
مشکلات پیش رو با مشارکت مردم حل خواهد شد.

 یوسف نوری در نشست با فرمانداران مازندران 
در ساری گفت: یکی از مهمترین وظایف فرمانداران 
حضور منظم و موثر در بین مردم و گره گشایی در 

کار‌ها است.
وی افزود: تجربه تاریخی نشان داد در هر کجا که 
مردم مشارکت داشتند موفقیت‌های موثری برای 

کشور حاصل شد.
استاندار مازندران با بیان این که، مشارکت 
مردم در گروه‌های جهادی و کار‌های خیرخواهانه 
ستودنی است، گفت: خدمت به مردم دیار علویان 
که دارای اساتید برجسته و مردمی فهیم هستند 

یک افتخار محسوب می‌شود.
نوری در بخش دیگری از سخنان خود با بیان 
این نکته که فرمانداران باید فساد ستیز باشند، ادامه 
داد: شایسته سالاری و عدالت محوری را فرماندارن 

در حوزه فعالیت خود مهم تلقی کنند.
نماینده عالی دولت در مازندران، گفت: بهره 
مندی از ظرفیت دانش بنیان و مشارکت مردمی 
۲ مولفه جدی دست یابی به توسعه پایدار در 
مازندران است که فرمانداران باید مد نظر قرار 

دهند.
نوری با اشاره به نقش ممتاز مازندران در تولید 
و امنیت غذایی کشور، ادامه داد: این خطه از شمال 
سالانه میزبان میلیون‌ها مسافر از سراسر کشور 
است و بدون احساس کمبودی مسافران نیاز‌های 

خود را تامین می‌کنند.
به گزارش صبح آمل و به نقل ازخبرگزاری صدا 
و سیمای مازندران، وی تصریح کرد: فرمانداران 
در برنامه ریزی‌های خود اولویت‌های فرهنگی و 

آموزشی را مد نظر قرار دهند.

استاندار مازندران:

 حضور در بین مردم
  و گره گشایی از کارها
 از مهم‌ترین وظایف فرمانداران

مدیرکل اقتصادی استانداری مازندران:

 دنبال رونق
  تجارت خارجی

 در مازندران هستیم
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 صبح آمل در گفتگویی متفاوت 
با ننه خدیجه و ننه رقیه  دو تن از زنان قدیمی آملی؛

 کاش دلخوشی داشتیم
 و هیچی نداشتیم 

عضو شورای اسلامی شهرستان نور:

خودگردان کردن شهرداری‌ها 
جفا در حق آبادانی شهر است

مدیرکل هماهنگی دفتر امور اقتصادی استانداری مازندران:

 روزانه ۱۵۰ تن گوشت مرغ
 در مازندران خریداری می شود 

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران:

 برای حذف کیسه‌های پلاستیکی 
در فروشگاه‌ها  اقدام می‌کنیم 

رییس کل دادگستری مازندران:

 ۲۰ درصد پرونده های
  محاکم مازندران مربوط

 به اراضی کشاورزی است 

 با حمایت مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران
 و مدیرکل امور اقتصادی استانداری صورت گرفت : 

 گام بلند گروه کارخانجات فذا  
در راه تولید ماشین آلات کشاورزی 

 معاون طرح و توسعه
 شرکت  آب منطقه‌ای مازندران:

 پیشرفت فیزیکی سد هراز
 به 60 درصد رسید 

مدیرکل گردشگری مازندران اعلام کرد:

 صدور ۲۰۰ مجوز موافقت اصولی 
تفریحات دریایی در مازندران
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رییس شورای اسلامی مازندران اعلام کرد؛

۱۲ عضو دوره ششم شوراهای 
مازندران عزل و برکنار شدند

اسلامی  شورای  رییس 
استان مازندران با بیان 
اینکه میزان تخلفات 
شوراهای اسلامی در دوره 
ششم کم و اندک است، از 
عزل و برکناری ۱۲ نفر از 
اعضای این دوره تاکنون در 

استان خبر داد.
حمید سام دلیری با عنوان 
اینکه نگاه شوراها تعاملی و 
گفتمانی است، افزود: آموزش شوراها مساله مهمی به شمار می‌رود و با تعامل بین 
شوراها و امور عمرانی استان، آموزش شوراها در دو شهرستان چالوس و آمل کلید 

خورده ودر حال اجرا می باشد.
وی صدور کارت شورایی را از طرح‌ها برشمرد و گفت: برای افرادی که مدارک 

و مستندات را ارسال کردند تا دو هفته آینده این کارت صادر و ارسال می‌شود.
رییس شورای اسلامی استان مازندران با بیان اینکه تصمیم گیری درباره تخلفات 
شوراهای شهر پس از استان در وزارت کشور انجام می‌شود، گفت: رسیدگی به 
تخلفات شوراهای شهر پس از رسیدگی در هیأت حل اختلاف استان از سوی وزارت 

کشور اعلام نظر می‌شود.
سام دلیری در عین حال تاکید کرد که اگر هر یک از اعضای شوراهای اسلامی 

در مسؤولیت خود دچار تخلف شوند با آنان برخورد می‌شود.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، وی با اظهار اینکه ۱۱ هزار و ۹۲۳ عضو 
اصلی و علی البدل شوراها در استان فعالیت می‌کنند، گفت: میزان تخلف شوراها 
کم و اندک است و در مجموع تعداد افراد و اعضای دوره ششم شورای اسلامی در 

دوره ششم در استان عزل یا برکنار شدند ۱۲ نفر هستند.

رییس کل دادگستری مازندران:

 برخورد با متصرفان اراضی ملی 
و ساحلی جدی و قاطع است

رییس کل دادگستری مازندران حفاظت و صیانت از اراضی ملی و ساحلی را 
به عنوان انفال عمومی ضروری دانست و گفت:برخورد با متصرفان این عرصه ها 
جدی و قاطعانه خواهد بود. عباس پوریانی با اظهار اینکه صیانت از عرصه‌های ملی 
و ساحلی وظیفه دستگاه‌های متولی است، افزود: برخی افراد بدون آن که سازه و 
مستحدثاتی در این عرصه‌ها داشته باشند، اقدام به تصرف می‌کنند در حالی متولیان 
امر نباید اجازه چنین کاری را دارد. وی به متخلفان و متصرفان اراضی ملی و ساحلی 
هشدار کرد که برخورد دستگاه قضائی با آنان جدی و قاطع خواهد بود و همچنین 
کسانی که قصد تعرض به اراضی را دارند از قصد خود عدول کنند زیرا برخورد جدی 

با آنان به عمل خواهد آمد.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، رییس کل دادگستری مازندران ساخت 
وساز در اراضی ملی را از دیگر مشکلات در استان مازندران بیان کرد و گفت: علی 
رغم آن که حکم تخریب و تخلیه برای این سازه‌ها صادر شده است ولی تاکنون 
برای اجرای حکم اقدام نشده است درحالی که عدم اجرای حکم سبب می‌شود که 

دیگر متخلفان متجری شوند.

مدیرکل کار، تعاون و رفاه اجتماعی مازندران:

 مازندران پایین‌ترین نرخ بیکاری
 در کشور را دارد

مدیرکل کار، تعاون و رفاه 
اجتماعی مازندران با بیان 
اینکه سامانه جست‌وجوی 
شغل راه‌اندازی شده است، 
گفت: مازندران با انجام اقدامات 
صورت گرفته، پایین‌ترین نرخ 

بیکاری کشور را دارد.
به گزارش پایگاه خبری 
صبح آمل نیوز و به نقل از 
تسنیم،  علی باقری گفت: با 

توجه به اینکه هفته کار و کارگر 
را در پیش داریم و این ایام ،ایام جشن کارگران است باید زمینه رشد و توسعه 
کارگران را فراهم کنیم چون هر جامعه‌ای مرهون بازوان توانمند کارگران است 
و همچنین چرخ اقتصادی هر کشوری با دستان کارگران می‌چرخد . وی با بیان 
اینکه وزارت کار و تعاون یک وزارت خانه کاملا مردمی است، افزود: این وزارتخانه در 
میان سایر وزارتخانه‌ها پرکارترین وزارتخانه کشور است. مدیرکل کار، تعاون و رفاه 
اجتماعی مازندران تصریح کرد: بیش از 70 درصد مردم مازندران از این وزارتخانه در 
بخش‌های مختلف خدمات می‌گیرند. باقری با بیان اینکه سعی کردیم در این ایام از 
همه جامعه کار و کارگری تجلیل کنیم، گفت: 20 نفر از این عزیزان به عنوان کارگر 
برتر در سطح استان تجلیل شدند و یک نفر هم در سطح کشور به عنوان کارگر نخبه 
تجلیل خواهد شد. وی ادامه داد: پایین‌ترین نرخ بیکاری در سطح کشور با توجه به 

آمار سامانه رصد اشتغال متعلق به مازندران است. 
به گزارش صبح آمل و به نقل از تسنیم، باقری با بیان اینکه در حوزه اشتغال سامانه 
جست‌وجوی شغل راه اندازی شده و همه می توانند رزومه خود را به این سامانه منتقل 

کنند، گفت: تاکنون 12400 نفر در این سامانه ثبت نام کردند.

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران:

نبود امکانات آموزشی دلیل ترک 
تحصیل در مازندران نیست

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران درباره مساله ترک تحصیل دانش‌آموزان استان 
اظهار کرد: در نظام آموزشی ترک تحصیل نداریم و ما بازماندگان از تحصیل به دلایل 
اختیاری داریم. حسین کمالی درباره مساله ترک تحصیل دانش‌آموزان استان اظهار داشت: 
 در نظام آموزشی ترک تحصیل نداریم و ما بازماندگان از تحصیل به دلایل اختیاری داریم.

کمالی خاطرنشان کرد: با قاطعیت می گویم چندین مدرسه با یک معلم و یک 
دانش‌آموز و بیش از ۶۰ مدرسه با کمتر از ۱۰ دانش‌آموزان در استان داریم.  وی با 
بیان اینکه بازمانده از تحصیل متوجه آموزش و پرورش نیست، گفت: دانش‌آموزی که 
به دلایل اقلیمی، انتخاب شخصی، شرایط محیطی و مانند آن تحصیل را ترک می‌کند 
باید شناسایی و برای بازگشت به تحصیل او برنامه‌ریزی شود.  مدیرکل آموزش و 
پرورش مازندران تاکید کرد: هیچ کسی نمی‌تواند در مازندران ادعا کند به دلیل نبود 
امکانات مدارس ترک تحصیل می‌کند.  به گزارش صبح آمل وی از بازگشت نزدیک 
به ۶۰۰ دانش‌آموز متوسطه و ۳۰۰ دانش‌آموز ابتدایی به مدارس خبر داد و افزود: نبود 
امکانات آموزشی دلیل ترک تحصیل در مازندران نیست و تاکنون گزارشی مبنی بر 

ترک تحصیل به دلیل نبود امکانات نداشتیم‌. 

قیمت ۱۰۰۰۰ تومان
نیمه اول اردیبهشت ماه ۱۴۰۳   
سال دهم - دوهفته نامه

شماره ۱۴۷ 

استاندار مازندران:

حضور در بین مردم و گره گشایی از کارها از مهم ترین وظایف فرمانداران

جاده محمودآباد به آمل

مجتمع مجلل اهورا 

 متعلق به رستوران حاج محسن

نامی آشنا در صنعت غذای کشورنامی آشنا در صنعت غذای کشور
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مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 
با اشاره اهمیت مسأله عفاف و حجاب، گفت: 
دستگاه‌های دولتی در حوزه عفاف و حجاب پای 

کار باشند.
احسان آهنگر اظهار داشت: تبیین ابعاد طرح 
ملی حجاب و عفاف نیازمند برنامه‌ریزی مدون 
است و نباید دستگاه‌های دولتی را در این امر 

تنها گذاشت.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 
تاکید کرد: برون‌سپاری کار به مجموعه‌های 
مردم‌نهاد به معنای سلب مسئولیت از 
دستگاه‌های دولتی نیست، بررسی‌ها نشان 
می‌دهد برخی دستگاه‌ها به این حوزه ورود پیدا 
کردند اما حمایت مقطعی کفایت نمی‌کند چراکه 

جریان معاند مقطعی کار نمی‌کند.
آهنگر خاطرنشان کرد: نگاه ما به این مقوله 
رفع‌تکلیف نیست و مطالبه ما از روز اول به‌عنوان 
متولی فرهنگ و عفاف تبیین جایگاه این نهاد 

در حجاب و عفاف بوده‌است. به تنهایی کاری 
از ما برنمی‌آید و یک دست صدا ندارد، باید 
تکلیف‌مدارانه در این حوزه عمل کنیم چراکه 

غفلت از این موضوع جبران‌ناپذیر است.
وی تاکید کرد: باتوجه به گستره جغرافیایی 
استان، بستر ترویج عفاف و حجاب و همچنین 
نقدپذیری و گفت‌وگو در شهرستان‌ها باید فراهم 

شود.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران با 
اشاره به گردشگرپذیری مازندران به‌ویژه در فصل 
تابستان گفت: سواحل ما از مناطق آسیب‌پذیر به 

شمار می‌آیند که باید مورتوجه قرار گیرد.
به گزارش صبح آمل و به نقل از خبرگزاری 
رسا، آهنگر با بیان اینکه برخی دستگاه‌ها 
اعتماد لازم به هزینه‌کرد اعتبار در این حوزه 
را ندارند، اظهار داشت: اگرچه محور و ستون 
اجرای این طرح مجموعه‌های مردم‌نهاد هستند 
اما دستگاه‌های دولتی نیز موظف به اجرا بوده 

و نباید به ارائه گزارش‌های سطحی اکتفا کنند. 
هر دستگاهی که بضاعت مالی دارد باید اجرای 

برنامه طوبی را تکلیف خود بداند و از عملکرد 
جزیره‌ای در این زمینه اجتناب کنیم. 

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران :

دستگاه‌های دولتی در حوزه عفاف و حجاب پای کار باشند

مدیرکل دامپزشکی مازندران:
۴۰۰ کارتن غیرمجاز تخم مرغ در مازندران کشف شد

مدیرکل دامپزشکی استان مازندران از ضبط ۴۰۰ 
کارتن معادل چهار هزار و ۹۰۰ کیلوگرم تخم مرغ 

غیرمجاز و بدون موازین بهداشتی خبرداد.
حمزه آقاپور کاظمی گفت: طی همکاری صورت 
گرفته اداره کل دامپزشکی مازندران و اکیپ نظارت 
بهداشتی اداره دامپزشکی شهرستان ساری با 
اطلاعات سپاه استان مازندران یک زنجیره توزیع 
تخم مرغ غیربهداشتی در استان مازندران شناسایی 

و کشف گردید.
وی افزود: براساس این اقدام دو خودرو ایسوزو 
که اقدام به حمل تخم مرغ های غیر بهداشتی فاقد 
هویت بدون رعایت دستورالعمل های بهداشتی 
کردند که در شهرستان ساری توقیف و جهت 
رسیدگی به پرونده و صدور دستور مراجع قضایی 
به صورت موقت در یکی از سردخانه های شهرستان 

ضبط شد.
مدیرکل دامپزشکی استان مازندران در خصوص 
این محموله ها افزود: از این دو خودرو تعداد ۴۰۰ 
کارتن تخم مرغ معادل ۴۹۰۰ کیلو گرم به دلیل 
عدم نشانه گذاری و درج اطلاعات مربوط به محموله 
هچون تاریخ تولید و انقضا، حمل و نقل غیربهداشتی 
و بدون رعایت زنجیره سرد، جعل اسناد دولتی مانند 
گواهی حمل بهداشتی قرنطینه ای، نداشتن پروانه و 

کد رهگیری خودرو ضبط شد.
آقاپور کاظمی از شهروندان خواست از خریداری 
هرگونه تخم مرغ کثیف، شکسته، ترک خورده و 
یا نگهداری شده درخارج از یخچال جداً خودداری 
نمایند و بلافاصله پس از خرید تخم مرغ آنرا به 

یخچال منتقل کنند.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، وی با تاکید 
بر اینکه تخم مرغ ها باید دارای نشانه و تاریخ باشند 
گفت: تخم مرغ بسته بندی شده را بابسته اصلی آن 
در یخچال نگهداری کنند و از شستشوی آن جهت 

نگهداری در یخچال اجتناب کنند.
مدیر کل دامپزشکی مازندران گفت: این اداره کل 
از طریق سامانه ۱۵۱۲ آماده دریافت هرگونه شکایات 

و اعلام گزارشات مردمی است‌

نماینده ولی فقیه مازندران گفت: جدی‌ترین مطالبات عموم 
مردم مسئله مبارزه با فساد است و باید با فساد در هر شکل و هر 

جایی مبارزه شود.
آیت‌الله محمدباقر محمدی‌لائینی، اظهار کرد: حکومت امام زمان 
)عج( حکومتی بر محور تقواست، ما که منتظر ظهور ایشان هستیم 
بدانیم که عصر حکومت حضرت براساس تقوا، عدالت و ایمان است، 

پس باید خودمان را آماده کنیم.
وی ادامه داد: سالروز ابلاغ فرمان هشت ماده‌ای مقام معظم 
رهبری در رابطه با مبارزه با فساد است، از جدی‌ترین مطالبات 
عموم مردم همین مسئله است که باید با فساد در هر شکل 
و هر جایی مبارزه شود و بساط فساد در نهادها، دستگاه‌ها و 

ادارات جمع شود و مشخص شود چقدر فساد زیرسر باندهای 
فساد و اشخاص فاسد است، هم باید مراقب باشند مسئولان 
ما، آحاد مردم که خود آلوده به فساد نشوند تا بتوانند با فساد 

مبارزه کنند.
به گزارش صبح آمل و به نقل از باغ، نماینده ولی فقیه در 
مازندران خاطرنشان کرد: کسانی که مسئولیت مبارزه با فساد را 
دارند برای اینکه کار خود را درست انجام دهند اولا باید خودشان 
را مراقب باشند، گزارشی را هم در این زمینه هر از چندگاه از 
مسئولان مربوطه می‌خواهیم، خود مقام معظم رهبری از اجرای 
این فرمان چندان راضی نبودند، امیدواریم در این بخش کارنامه 

خوبی در این بخش برای دولت رقم بخورد.

رییس کل دادگستری مازندران گفت: ۲۰ درصد پرونده های قضایی در 
استان مربوط به زمین های کشاورزی بدون سند است.

عباس پوریانی در اولین نشست قضائی مازندران در سال جاری، اظهار 
کرد: دادگاه‌های تجدید نظر عالی‌ترین مرجع تصمیم گیری در هر استان 
هستند که می‌توانند در ماهیت پرونده‌ها وارد شده و رأی دادگاه بدوی را 
نقض کنند و از آنجایی که ختم رسیدگی در این مرحله صورت می‌گیرد، از 

حساسیت بالایی برخوردار است. وی خطاب به قضات افزود: ورودی پرونده 
به دادگاه تجدید نظر استان مازندران بسیار زیاد و رسیدگی به پرونده‌ها، 
طاقت فرسا و سخت است و از شما بزرگواران می‌خواهم در خط مقدم 
پرونده‌های سنگین و خاص استان، مجری عدالت باشید. رئیس شورای 
قضائی دادگستری استان مازندران ادامه داد: بیشترین آمار پرونده‌ها در 
استان مازندران مربوط به مباحث مالی یا اثبات مالکیت است؛ خصوصاً 

زمین‌های کشاورزی فاقد سند که طبق آمار اداره ثبت اسناد، حدود ۲۰ 
درصد از کل اراضی استان را شامل می‌شوند.

به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، پوریانی خاطر نشان کرد: صدور 
سند مالکیت و اجرای حد نگاری باعث چندین برابر شدن اعتبار این 
زمین‌ها و کاهش ورودی پرونده‌های تصرف غیر قانونی به دادگستری 

خواهد شد. 

 معاون طرح و توسعه شرکت
 آب منطقه‌ای مازندران:

پیشرفت فیزیکی سد 
هراز به 60 درصد رسید

معاون طرح و توسعه شرکت 
آب منطقه‌ای مازندران با بیان 
اینکه سد هراز بزرگترین طرح 
مهار آب و تأمین آب کشاورزی و 
آشامیدنی از آب‌های سطحی در 
مازندران است، گفت: پیشرفت 
فیزیکی این سد از سال ۱۳۸۸ 
که عملیات اجرایی آن آغاز شد 
تا سال ۱۴۰۰ یعنی طی ۱۲ 
سال به حدود ۴۲ درصد رسیده 
بود، اما از سال ۱۴۰۰ تا کنون 
و در کمتر از سه سال پیشرفت 
این سد ۱۸ درصد  فیزیکی 
افزایش داشت و به ۶۰ درصد 

رسیده است.
افراسیاب میرزایی درباره 
نیز  طرح جاده جایگزین هراز 
که به عنوان یکی از طرح‌های 
جانبی سد هراز باید ساخته 
شود، اظهار داشت: پیشرفت 
فیزیکی جاده جایگزین هراز 
به طول ۱۱.۷ کیلومتر که به 
ساخت پنج پل و ۶ تونل نیاز 
دارد نیز به پیشرفت فیزیکی 
البته  ۳۳ درصدی رسیده است. 
عاوه بر این طرح راهسازی، 
۷.۵ کیلومتر نیز در جاده چلاو 
باید جاده جایگزین ساخته شود. 
با توجه به پیشرفت فیزیکی 
۶۰ درصدی ساختمان سد و 
پیشرفت ۳۳ درصدی جاده 
جایگزین، پیشرفت فیزیکی کل 
طرح سد هراز در حال حاضر 

۴۸.۸ درصد است.
معاون طرح و توسعه شرکت 
آب منطقه‌ای مازندران درباره 
آخرین وضعیت اعتباری طرح 
نیز با بیان اینکه پارسال ۹۲۰ 
میلیارد ریال برای سد هراز 
امسال  افزود:  یافت،  تخصیص 
برای سد هراز یک‌هزار و ۵۰۰ 
نظر  در  اعتبار  ریال  میلیارد 
است که تلاش  گرفته شده 
می‌کنیم از منابع اعتباری 
مختلف این رقم را افزایش دهیم. 
ضمن اینکه برای تأمین اعتبار 
از محل مولدسازی دارایی‌های 
دولت به منظور هزینه در این 
طرح گام‌های جدی برداشته‌ایم 
و بهمن پارسال تفاهمنامه 
سه‌جانبه‌ای بین شرکت آب 
منطقه‌ای، استانداری مازندران و 

وزارت نیرو به امضا رسید.
طبق  گفت:  میرزایی 
برای  انجام شده  برآورد‌های 
تکمیل ساختمان سد هراز بر 
مبنای تورم امروز، به ۳۳ هزار 

میلیارد ریال اعتبار نیاز است.
به گزارش صبح آمل و به 
نقل از خبرگزاری صدا و سیمای 
مازندران، وی افزود: برای 
تکمیل جاده جایگزین نیز ۲۸ 
هزار میلیارد ریال و برای جاده 
جایگزین چلاو هم ۱۰ هزار 
میلیارد ریال اعتبار نیاز است که 
با احتساب ۳۳ هزار میلیارد ریال 
مورد نیاز برای تکمیل ساختمان 
لازم  اعتبار  مجموع  هراز،  سد 
برای تکمیل کل طرح سد هراز 
را بر مبنای شرایط مالی امروز به 
۷۱ هزار میلیارد ریال می‌رساند.

معاون طرح و توسعه شرکت 
اشاره  با  مازندران  منطقه‌ای  آب 
به اهمیت بسیار زیاد سد هراز 
در کاهش مشکل تأمین آب 
کشاورزی و آشامیدنی مازندران، 
افزود: این سد با امکان ذخیره 
۶۵۰ میلیون متر مکعب در 
صورت تکمیل و بهره‌برداری 
می‌تواند نیاز آبی دشت ۱۱۰ 
هزار هکتار هراز را برطرف کند و 
نقش بسیار مهمی نیز در تأمین 
به یک  نزدیک  آشامیدنی  آب 
میلیون نفر در ۱۴ شهر و ۵۰۰ 
روستای مناطق مرکزی استان از 
آب‌های سطحی داشته باشد و 
مهار آب‌های سطحی در استان 
را حدود ۱۴ درصد افزایش دهد 

و به ۲۴ درصد برساند.

نماینده ولی فقیه در مازندران در خطبه‌های نماز جمعه:
مبارزه با فساد مطالبات جدی عموم مردم است

رییس کل دادگستری مازندران:
۲۰ درصد پرونده های محاکم مازندران مربوط به اراضی کشاورزی است

نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس:
مازندران با کسری شدید منابع آبی روبروست 

نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس تنش‌های آبی را از دیگر 
مسائل استان مازندران بیان کرد و گفت: کشاورزی طی سال‌های اخیر 
خسارت‌های زیادی متحمل شدند و بیش از سه هزار و ۵۰۰ هکتار از 

اراضی کشاورزی زیر کشت نرفته است.
به گزارش صبح آمل، علی بابایی با اشاره به مصوبه جدید دولت در 
سفر استانی به سمنان درباره احداث سد فینسک گفت: در حالی که در 
مازندران با کسری شدید منابع آبی روبرو هستیم و احداث سد فینیسک 

خط قرمز استان مازندران محسوب می‌شود.
وی همچنین تاکید کرد:  مازندران در تمامی شاخص‌ها در کشور حرف 
برای گفتن دارد و انتظار داریم دو وزیر از مازندران در کابینه حضور داشته 

باشد. 
نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس در پایان خواستار توجه 
ویژه در زمینه پسماند شد و گفت: پسماند، جنگل، اقتصاد دریاپایه، تغییر 
کاربری اراضی، ساخت و سازهای غیرمجاز، بیکاری، نخبگان از جمله 

مسائل مهم می باشد که نیازمند توجه ویژه می باشد

فرمانده انتظامی شهرستان آمل:
 امنیت و سلامت شهروندان 

خط قرمز پلیس است 
فرمانده انتظامی شهرستان آمل با تاکید بر اینکه امنیت و 
سلامت شهروندان خط قرمز پلیس می باشد؛ گفت: در برخورد با 
رفتارهای هنجار شکنانه در تالارها و باغ تالارها درنگ نمی کنیم 

که این مهم یکی از مطالبات مهم مردمی است.
به گزارش صبح آمل، سرهنگ مجید باقری در نشست خبری 
با جمعی از خبرنگاران و اصحاب رسانه، از پلمب یک واحد صنفی 

تالار پذیرایی در شهر آمل خبر داد.
وی افزود: مأموران این شهر طی بازدید شبانه در پی اطلاع از 
تخلفات صورت گرفته در یکی از تالارهای پذیرایی که مبادرت به 
هنجار شکنی کرده بود بررسی موضوع را در دستور کار خود قرار 
دادند که پس از بررسی‌ها مشخص شد مسؤولان تالار قوانین و 

مقررات صنفی را رعایت نمی‌کردند.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل با بیان اینکه در این ارتباط پس 
از هماهنگی صورت گرفته این تالار پلمب و متخلفان به مرجع 
قضائی معرفی شدند، گفت: پلیس با هیچکس مماشاتی نداشته 
و هر کس که امنیت اجتماعی مردم را مختل کند به شدت و 
با قاطعیت برخورد خواهد کرد لذا برای شخص متخلف پرونده 
قضایی تشکیل و ایشان روانه زندان شد که با صدور سند از زندان 
آزاد گردید. سرهنگ باقری تاکید کرد: نظارت بر اماکن عمومی از 
جمله تالارها تشدید می‌شود و چنانچه فعالیت این اماکن منطبق با 
مقررات قانونی و شرعی نباشد برابر ضوابط جاری رفتار خواهد شد.

وی در خصوص کنترل و بازرسی از تالارها خاطرنشان کرد: 
از این پس هر شب در تالارهای سطح شهرستان، یک نماینده 
از طرف نیروی انتظامی مستقر و نظارتها به صورت جدی صورت 
می گیرد و این فصل الخطاب ماست و اجازه نمی دهیم احدی از 
صاحبان تالارها صرفا برای درآمد و سود بیشتر مشروبات الکلی سرو 

و میهانی های مختلط برگزار کنند.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل یادآور شد: البته در سطح 
شهرستان آمل واحدهای کسبی و تالارهای پذیرایی موجه ای هم 
هستند که قانون برای آنها در راس قرار دارد و این تلنگری برای 

تالارداران متخلف است و ما با کسی شوخی نداریم.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل گفت: در سطح شهر تالارهای 
متفاوتی را داریم و سعی کردیم جلسه ای را با مدیران آنها بگذاریم 

و در خصوص کارشان آنها را توجیه کنیم.
برخوردهای قانونی ما به صورت شبانه روزی است و در 

صورت عدم رعایت
سرهنگ باقری رعایت شیوه نامه های بحث تالارها، رستورانها 
و فست فودها را الزامی دانست و گفت: نظارت به صورت مستمر 
و شبانه روزی انجام می شود و از طریق دوربین های مدار بسته، 

لینک ها در اختیار اماکن قرار گرفته و کنترل می شود.
وی در بخش دیگری از سخنانش با بیان اینکه ویترین پلیس، 
راهور است؛ افزود: پلیس راهور آمل از نظر عملکرد در سطح استان 

مازندران نمونه و برتر است و بسیار خوب ظاهر شد.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل گفت: تکریم ارباب رجوع و 
رعایت حقوق شهروندی در راس کارهای پلیس است و اخلاق 

مداری بسیار مورد اهمیت می باشد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران:
برای حذف کیسه‌های پلاستیکی در فروشگاه‌ها  اقدام می‌کنیم

مدیر کل غله و خدمات بازرگانی مازندران:
کارخانجات آردسازی مازندران به روز خواهند شد

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران با 
اشاره به شروع پویش »امروز من بدون کیسه 
پلاستیکی« که از اقدامات فرهنگی برای 
داشتن زمین پاک است، گفت: مطابق آیین‌نامه 
کاهش مصرف کیسه‌های پلاستکی، توزیع 
رایگان کیسه‌های پلاستیکی برای فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای ممنوع بوده و سازمان حفاظت محیط 
زیست سعی دارد با هماهنگی و فرهنگ سازی 
با پویش »امروز من بدون کیسه پلاستیکی« در 
هفته زمین پاک نسبت به عملی شدن این اقدام 

از طریق اقناع افکار عمومی اقدام کند.
دکتر عطاءاله کاویان از اجرای برنامه‌های 
مختلفی چون پاکسازی مناطق جنگلی، 
ساحلی و مواصلاتی، جلسات تخصصی پسماند، 
کارگاه‌های آموزشی، برگزاری مسابقات نقاشی 

ویژه کودکان، دیدار با ائمه جمعه استان و بیان 
معضلات زیست محیطی، برگزاری میز خدمت 
در مصلای‌های نماز جمعه در سراسر استان و 
برگزاری نشست‌های علمی-تخصصی با حضور 
اساتید دانشگاهی و فعالین محیط زیست، در 
هفته زمین پاک امسال توسط ادارات حفاظت 
محیط زیست استان همزمان با سراسر کشور 

اشاره کرد.
وی افزود: برنامه‌های مختلفی در هفته زمین 
پاک در راستای اشاعه فرهنگ زیست محیطی 
توسط ادارات حفاظت محیط زیست استان 
همزمان با سراسر کشور با شعار »مشارکت 
مردم ایران در برابر پلاستیک، نجات زمین« 

اجرا شد.
به گزارش صبح آمل و به نقل از ایسنا، 
مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران 
تصریح کرد: به مناسبت هفته زمین پاک؛ 
ادارات حفاظت محیط زیست استان با 
مشارکت دستگاه‌های اجرائی مرتبط و فعالان 
و دوستداران محیط زیست با اجرای ۲۸ برنامه، 
مناطق جنگلی، ساحلی و راه های مواصلاتی را 

از زباله پاکسازی کردند. 

مدیر کل غله و خدمات بازرگانی مازندران با اعلام 
این خبر گفت: کارخانجات آردسازی استان به روز و 

متحول خواهند شد.
وفائی نژاد اظهار داشت: در استان مازندران ۲۱ 
کارخانه آرد داریم که با بهسازی و نوسازی و توسعه 
انبارها، سیلو و تجهیزات آزمایشگاهی، تحول و به 
روزرسانی مناسبی را داشته و برای ارتقای کیفیت 

تولید آرد سرمایه گذاری می‌نمایند.
وی تصریح کرد: شیوه نامه درجه بندی 
کارخانجات در شرف نهایی شدن در کارگروه استان 
و رفع نواقص و چالش‌ها است و بزودی عملیاتی 

خواهد شد.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان مازندران 
تصریح کرد: با راه اندازی سامانه درجه بندی، 
کارخانجات آرد با ارتقای تجهیزات و بروزرسانی 

امکانات، امتیاز و رتبه آنها افزایش خواهد یافت.
وفائی نژاد افزود: با توجه به نامگذاری سال ۱۴۰۳ 
با عنوان جهش تولید و مشارکت مردمی توسط مقام 
معظم رهبری، سعی بر این خواهد بود برنامه‌های 

سال جدید با تعامل بیشتری انجام پذیرد.
به گزارش صبح آمل و به نقل ازخبرگزاری صدا 
و سیمای مازندران، وی تصریح کرد: نگاه ویژه نظام 
به بخش اقتصاد، نشانگر این است که اقتصاد جزء 
مباحث پردغدغه و پرچالش ماست و سعی بر این 
خواهد بود با استفاده از تمام ابزار‌های موجود به 
سمتی حرکت کنیم که خودباوری و خوداتکایی را 

به عرصه ظهور برسانیم.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان مازندران 
گفت: در هر زمینه‌ای که دولت با اراده قوی و 
متعهدانه حضور داشته باشد، بخش خصوصی نیز 

همراهی و حضوری موفق خواهد داشت.                             صاحب امتیاز : شرکت طلوع صبح آمل
                        مدیر مسئول و سردبیر: افشین جمشیدی لاریجانی

نشانی: کیلومتر 9 محمودآباد به آمل-بعد ازلامیزده-مجتمع بزرگ اهورا
صندوق پستی:�4615663386 چاپ: صمیم 

www.sobheamol.com

توزیع ویژه در آمل و سرتاسر مازندران 

همکاران صبح آمل: ربابه محمدزاده- مهسا شعبانی- نازیلا قدرتی
 مائده عباس زاده  -معصومه پرکار

0912-8442429

  Email: larijani_ jamshidi@ya hoo.com                     
تلفنخانه مرکزی: 011-44476671-2      

مدیرکل اقتصادی استانداری مازندران با بیان 
اینکه اکسپوی تهران فرصتی برای احیای جایگاه این 
استان در کریدورهای بین المللی حمل و نقل گفت: 

دنبال رونق تجارت خارجی هستیم.
به سید عباس حسینی اظهار کرد: در اکسپوی 
تهران به دنبال احیای جایگاه مازندران در 
کریدورهای بین المللی حمل و نقل به منظور رونق و 

توسعه تجارت خارجی در این حوزه هستیم.
وی با اشاره به اینکه شرکت های توانمند در حوزه 
صادراتی در این نمایشگاه حضور دارند و این امر پشتوانه 
 جدی برای مبادلات تجاری در کشور است، اظهار کرد:

رویکرد استان مازندران در این نمایشگاه که با 
حضور بیش از ۲۷ شرکت معظم صادرات محور 
استان برگزار شده است، افزایش مبادلات تجاری در 
حوزه بین الملل است. مدیرکل اقتصادی استانداری 
مازندران با اشاره به اینکه امیدواریم با برگزاری این 
نمایشگاه شاهد سرفصل جدیدی در توسعه تجارت 
استان مازندران باشیم، تصریح کرد: از جمله مسائلی 
که در این نمایشگاه پیگیری می کنیم، نقش جدی 

در کریدورهای حمل و نقلی و ایجاد مجموعه ها، 
هلدینگ ها و هاب های چند کشور با رویکرد انتقال 
کالا و تولید کالا به صورت واسطه ای در مناطق 
آزاد است که با حضور صاحبان نظر و مجموعه های 
مختلف در استان و کشور امیدواریم در آینده حوزه 

صادرات مازندران موثر واقع شود.
گزارش  صبح آمل و به نقل از مهر، حسینی با 
تاکید بر اینکه مازندران در جایگاه مناسبی در همه 
کریدورهای تعریف شده بین المللی چین، هند و روسیه 
دارد، یادآور شد: بنا داریم با این رویکرد در ۱۴۰۳ در 
مبادلات و مناسبات تجاری با همسایگان و کشورهای 

هدف تجاری و صادراتی حضور داشته باشیم. 

مدیرکل اقتصادی استانداری مازندران:
دنبال رونق تجارت خارجی در مازندران هستیم

22نیمه اول اردیبهشت ماه ۱۴۰۳   سال دهم    شماره ۱۴۷
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مدیرکل بهزیستی مازندران گفت: ۲۳ درصد 
پرونده های مشاوره طلاق سال گذشته در مراکز 

خدمات این نهاد منجر به سازش شده است.
فریبا بریمانی یکی از اهداف سازمان بهزیستی 
کشور را برنامه‌ریزی و تاش در جهت ارتقا 
سامت روان آحاد جامعه دانست و عنوان کرد: 
در حال حاضر ۲۱۲ مرکز مشاوره و خدمات 
روانشناختی در سراسر استان در راستای 
ارائه مشاوره تخصصی در زمینه‌های فردی و 
خانوادگی، ازدواج، پیشگیری از آسیب‌های 
اجتماعی، تحصیلی، ارتقا توانمندی‌های معنوی، 
اخلاقی و فکری و … به شهروندان فعالیت دارند.

وی به ارائه خدمات مشاوره حضوری اشاره و 
عنوان کرد: ۱۶۶ هزار و ۳۰۱ نفر در سال گذشته 
با مراجعه به مراکز مشاوره و خدمات روانشناختی 

از متخصصین امر خدمات دریافت کردند.
مدیرکل بهزیستی استان با بیان اینکه خدمات 
روانشناختی و ارتقای سامت روان به صورت 
تلفنی نیز صورت می‌گیرد، افزود: طی یک 
سال اخیر ۱۹۴ هزار و ۵۶۸ نفر طی تماس با 

خط ۱۴۸۰ صدای مشاور، جهت برطرف کردن 
مشکلات روانشناختی در زمینه‌های فردی و 
خانوداگی، کودک و نوجوان، تحصیلی، شغلی، 
مشاوره قبل از ازدواج، مشاوره طلاق، توانایی 
تصمیم گیری صحیح و مناسب و همچنین 
تقویت مهارت‌های زندگی و مهارت‌های بین 
فردی مشاوره تلفنی دریافت و از مزایای این خط 

بهره مند شدند.
بریمانی از ارائه آموزش به بیش از هشت 
هزارو ۳۰۰ نفر از جوانان در آستانه ازدواج در 
سال گذشته خبر داد و اظهار داشت: بی شک، 
یکی از راهکارهای مؤثر پیشگیری از جدایی و 
طلاق زوجین، آموزش پیش از ازدواج است که 
به ارتقای توانمندی فردی در انتخاب همسر 
مناسب و تشکیل خانواده موفق کمک می‌کند 
که این افراد جهت تقویت و ثبات خانواده در 
کارگاه‌ها و جلسات آموزشی پیش از ازدواج 

شرکت کردند.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، مدیرکل 
بهزیستی مازندران به مشاوره طلاق در مراکز 

بهزیستی نیز اشاره کرد و افزود: در سال گذشته 
تعداد، ۴۶ هزار زوج در مراکز مشاوره، خدمات 
مشاوره‌ای دریافت کردند و از این تعداد پرونده 
بیش از ۲۳ درصد منجر به سازش شده است که 

عمده ترین دلایل طلاق عدم مسؤولیت پذیری، 
بی توجهی، کمبود مهارت‌های زندگی، اعتیاد، 
خیانت و سو ظن، خشونت و دخالت اطرافیان 

بوده است.‌ 

مدیرکل بهزیستی مازندران:

۲۳ درصد پرونده های مشاوره طلاق در مازندران منجر به سازش شد

جهاد  سازمان  باغبانی  مدیر 
کشاورزی مازندران گفت: قرار است 
تا قبل از برداشت مرکبات امسال در 
شهریورماه همه باغات مرکبات استان 

شناسنامه دار شوند.
 حسن رزاقی، اطلاع رسانی و 
آگاهی بخشی باغداران نسبت به 
اهمیت شناسنامه کردن و اخذ پروانه 
کسب کار را از اهداف برگزاری این 
همایش اعلام کرد که این اقدام در 
سطح ۲۲ شهرستان مازندران با 
همکاری مسئولان و کارشناسان اتاق 
اصناف کشاورزی استان در حال انجام 

است.
وی افزود: این طرح در راستای 
تحقق اصل ۴۴ قانون اساسی و با 
و  امورات کشاورزی  واگذاری  هدف 

باغی به مردم با تشکیل اتاق اصناف 
کشاورزی از سال ۱۳۷۸ آغاز شده، 
طرح شناسنامه کردن مرکبات و 
صدور پروانه کسب کار در ۲۷مهرماه 
سال ۱۴۰۰ با حضور وزیر وقت جهاد 

کشاورزی رونمایی شد.
جهاد  سازمان  باغبانی  مدیر 
کشاورزی مازندران، ساماندهی و 
وباغداران  برداران  بهره  فعالیت  بهبود 
مازندران با رویکرد تولید محصول 

سالم دارای قابلیت صادراتی را 
هدف گذاری این طرح عنوان کرد 
که تاکنون ۱۵ هزار هکتار از باغات 
مازندران شناسنامه دار شدند و قرار 
است تا قبل از برداشت مرکبات امسال 
در شهریورماه همه باغات مرکبات 

استان شناسنامه دار شوند.
رزاقی وجود ۲۳۰ هزار بهره بردار 
مرکبات کار را از ظرفیت‌های بالای 
این استان نام برد که از مجموع 
۱۶۰هزار هکتار باغات استان سالانه 
بیش از سه میلیون تن محصول 
مرکبات برداشت می‌شود و به دلیل 
بالا بودن میزان تولید، توجه به ارتقای 
کیفیت محصول برای صادرات به 

کشور‌های هدف الزامی است.
جهاد  سازمان  باغبانی  مدیر 

کشاورزی مازندران با اشاره به نقش 
محوری باغداران مازندران در تولید 
و عرضه این محصول، هویت بخشی 
به باغدار و شخصیت دادن به تولید را 
از مزایای طرح شناسنامه دار کردن 

باغات برشمرد.
به گزارش صبح آمل و به نقل از 
خبرگزاری صدا و سیمای مازندران، 
رزاقی، عضویت باغداران و کشاورزان 
در اتاق اصناف کشاورزی را یک 
فرصت و پشتوانه کشاورزان و باغداران 
در تعیین قیمت عادلانه محصولات 
و مطالبه گری بهره برداران از دولت 
عنوان کرد و از همه کشاورزان و 
باغداران خواست نسبت به عضویت 
شان در اتاق اصناف کشاورزی مبادرت 

کنند.

مدیر جهاد کشاورزی آمل:
15 تغییر کاربری 
 غیرمجاز در آمل
 قلع و قمع شد

آمل  کشاورزی  جهاد  مدیر 
از قلع و قمع 15 فقره تغییر 
کاربری غیر مجاز در اراضی 
کشاورزی این شهرستان خبر 

داد.
 ‌‌مهرداد فولاد گفت: به دنبال 
صدور دستور قضایی، اکیپ 
اجرای احکام‌قضایی شامل واحد 
حقوقی و گشت ۱۳۱ مدیریت 
جهاد کشاورزی آمل با همراهی 
عوامل نیروی انتظامی اقدام 
به قلع و قمع تغییر کاربری 
غیرمجاز خارج از طرح هادی 
شهنه‌کلا  روستای  در  مصوب 

این شهرستان کردند.
به گزارش  صبح آمل و به 
صداوسیمای  خبرگزاری  از  نقل 
مازندران، وی افزود: یک بنای 
نیمه کاره و ۱۴ مورد تفکیک 
و دیوارکشی در قالب تبصره 
۲ ماده ۱۰ قلع و قمع و ۹۰۰ 
کشاورزی  زمین  متر‌مربع 

آزادسازی شد.
کشاورزی  جهاد  مدیر 
شهرستان آمل با بیان اینکه 
جهاد کشاورزی با تمام قدرت در 
راه حفظ بستر تولید محصولات 
به  است،  ایستاده  کشاورزی 
مالکین اراضی کشاورزی توصیه 
کرد بدون اخذ مجوز از مراجع 
کاربری  تغییر  به  اقدام  ذیصلاح 

اراضی خود نکنند.

مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی مازندران:
شناسنامه دار شدن باغات مازندران تا قبل از برداشت مرکبات 

    اکسپو۱۴۰۳ ایران
ششمین نمایشگاه توانمندی های 
اکسپو۱۴۰۳  کشورباعنوان  صادراتی 
نمایشگاه  دائمی  درمحل  از۸تا۱۲اردیبهشت 
بین المللی تهران برگزارشد.بخش های 
مختلف خصوصی باقابلیت هایی که 
داشنند،محصولات وخدمات خودرادربخشهای 
ساختمان،غذا،داروولوازم  صنایع 
ونقل  وآرایشی،معدن،حمل  بهداشتی 
وخودرو،گردشگری وصنایع دستی و....که 
نشان ازمطالعه ونیاز بازارهای داخلی وخارجی 
باچاشنی خلاقیت ونوآوری باهدف توسعه 
بسترتجارت ،ارتقابازاروایجادبازارهای جدی
دونوبوددرمحضردیدبازدیدکنندگانوتجارو

بازرگانان وذینفعان داخلی وخارجی ارائه 
وبه نمایش گذاشتند.

بخشی ازنمایشگاه با سبقه دوساله به توسعه زنجیره ارزش راهبرداستانهاوتعیین 
اولویت های محصول وخدمات برای هراستان برای توسعه ارزش افزوده آنهاباتولیت 
وزارت کشورومدیریت استانداری هاوحضوردستگا ه های اجرایی ذیربط اختصاص 
یافت برای مازندران درکناربرخورداری ازظرفیت های متعدد بخش گردشگری 
وکشاورزی  به عنوان اولویت مشخص شد،که درسندآمایش استان نیزازارکان 
اصلی توسعه می باشند،این انتخاب به جا،بابرنامه ریزی درست وتعامل وهمگرایی 
ایندوبخش نسبت هم افزایی ومکمل درآمدها وافزایش وایجادمشاغل جدید 
راایجادخواهندکرد. درصنعت گردشگری که ازآن به صادرات نامریی یادمی شودورتبه 
سوم فعالیت اقتصادی وتجارت پویارادردنیاداراست.برای مازندران باتاکید برظرفیت 
هاوقابلیت های مختلف ومتعددازانواع فعالیت های گردشگری که میتوان بابرنامه 
ریزی نظری واجرایی وجذب سرمایه گذاران دارای اهلیت ازبخش خصوصی 
وتسهیلگری درفراینداداری واهم ازمواردمذکورنگرش ،باورواعتقادتوسعه گرایانه به این 
صنعت پاک دربخشهای اصلی وپشتیبان وحمایتی درزنجیره ارزش راهبردگردشگری 
استان ،می توان بسیارفرصت هارا که خداوندبه  مردم خونگرم ومهماننوازدیارعلویان 
وسرزمین فرهنگ،تاریخ وطبیعت سحرانگیزبه ودیعه بخشیده،بااصول توسعه 
پایدار،گردشگری سبزوامانتداری برای نسل های آینده درقالب محصولات گردشگری 
برای استفاده علایق وذایفه های مختلف که.اصل مسلم ومهم دربازارپررقابت 
امروزه محسوب می گردد، قابل ارائه نمودوازاثرات اقتصادی،اجتماعی،فرهنگی و...

آن ، هم جوامع محلی ومیزبان وهم گردشگران وجامعه میزبان باتاکیدبرتوسعه 
پایداروسرمایه گذاری وگردشگری سبز منتفع گردند. دربین انواع فعالیت های 
گردشگری استان به عنوان فرصت،براساس طرح توسعه زنجیره ارزش، 
گردشگری دریایی،روستایی بازیرشاخه کشاورزی ومزرعه وسلامت وطبیعت 
گردی درفازاول قرارگرفتندواولویت مزیت دار،دربین آنهاکه به نسبت دراستان 
مغفول مانده ،گردشگری دریایی  می باشد،ودراین زمینه اداره کل میراث 
فرهنگی،گردشگری وصنایع دستی به عنوان متولی باهمکاری  دیگردستگاه 
های ذیربط ازجمله منابع طبیعی،بنادرودریانوردی،محیط زیست، آب منطقه 
ای و... که هریک تکلیف ووظیفه ای درتوسعه زنجیره ارزش گردشگری 
ساحلی ودریایی دارند،موضوعات ،موانع ومشکلات رادرجلسات کارشناسی 
بامدیریت استانداری وحضورفعال بخش خصوصی بررسی واحصانمودند.

بنابراین درراستای تحقق منویات مقام معظم رهبری  که دربخشی ازشعارسال 
معظم له مبنی بررفع موانع جهت حضور ومشارکت مردم بوده،این موانع دراین 
امرمهم استراتژیک استان لازمه رفع آنها درایت،تخصص،پشتکارواراده جدی 
دستگاه هادرزنجیره اعم ازاصلی وپشتیبان ونیزهمگرایی به سمتی  ،تاازقابلیت 
ها به جای فرصت هادرادبیات گردشگری استان بیشترتکیه وسخن گفته شود.

دکترمهران حسنی
دبیرونائب رییس انجمن 

گردشگری پایدارسبزمازندران

عقد تفاهم نامه گروه کارخانجات فذا  با یکی از بزرگترین  شرکت های تولید ادوات و ماشین آلات 
کشاورزی در چین، زمینه ساز خودکفایی این صنعت در کشور می‌شود : 

به گزارش صبح آمل، طی بازدید تیم کارشناسان شرکت چینی  زوم لاین  از گروه کارخانجات فولادین 
ذوب آمل و فراصنعت ؛ مدیران عامل و کارشناسان شرکت فراصنعت در مورد همکاری فی مابین به نتایج 

درخشانی دست پیدا کردند 
این گروه اقتصادی تولید ی که از کشور چین به استان مازندران سفر کردند  در ابتدا طی جلسه ای در 
استانداری مازندران که با حضور مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران و مدیرکل امور اقتصادی استانداری و 

نمایندگان شرکت فذا برگزار شد  بر همکاری و سرمایه گذاري مداوم تاکید کردند  
در این جلسه مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران با بیان اين نکته که امروزه کشاورزی در دنیا و تولیدات 
آن جز لاینفک زندگی انسانهاست؛ اشاره داشت: مازندران با پتانسیل خوبی که دارد همواره مورد توجه بوده 
و قطعا به کارگیری امکانات و ماشین های بروز کشاورزی دنیا  و تولید آن در داخل علاوه بر جلوگیری از 
خروج ارز به رشد صنعت کشاورزی و همچنین افزایش کیفیت تولیدات آن کمک شایانی می کند و شرکت 
دانش بنیان فولادین ذوب آمل به عنوان بزرگترین واحد تولیدی- صنعتی استان می تواند نقش بسزا و 

تاثیرگذار در این حوزه ایفا نماید. 
در ادامه این جلسه سید عباس حسینی مدیرکل امور اقتصادی استانداری نیز حضور این گروه سرمایه 

گذاري را نشانه عدم تاثیر تحریم ها دانسته و استفاده از دانش علمی در کنار فعالیت‌های اقتصادی و تولیدی 
را برای این استان حائز اهمیت دانست.  

مدیرکل امور اقتصادی استانداری مازندران ضمن قدردانی از مدیران گروه کارخانجات فذا که همواره در 
این امور  پیشقدم بودند عنوان کرد: وقتی سرمايه گذاري جدیدی صورت میگیرد قطعا شاهد اشتغالزایی 
بیشتر و افزایش سطح رفاه هستیم که این‌ مهم مورد توجه تمامی مسولین ذیربط دراستان و کشور است  
در ادامه روند حضور نمایندگان این شرکت چینی و مدیران گروه فذا، عقد این تفاهم نامه فی مابین 
شرکت چینی و فولادین ذوب آمل را در راستای تحول و خودکفایی اعلام کرد و گفت: برای رسیدن به 
تکنولوژی به روز صنعت ماشین آلات و صنایع تجهیزات کشاورزی این ضرورت احساس شد که دانش فنی 

شرکتهای صاحب تکنولوژی از این طریق وارد کشورشود. 
تحول  صنایع تولیدی گروه کارخانجات فذا  از خودروسازی تا تولیدماشین آلات کشاورزی 

وی ادامه داد: باتوجه به اینکه شرکت مزبور از شرکت های صاحب نام بین الملل و ازبزرگترین 
تولیدکنندگان تجهیزات کشاورزی دردنیا هست وارد مذاکره شدیم تا با گلچین نمودن از بین زیرمجموعه 

های فولاد در کشور بتوانیم آخرین تکنولوژی با بهترین شرایط را وارد کشور کنیم. 
به گفته مدیرعامل شرکت فراصنعت آمل بعداز مذاکرات نهایی بین ۲شرکت داخلی و خارجی، مراحل 

برای عملیاتی شدن توافق نامه سیرقانونی خود را خواهد گذراند. 

اباذراعلایی بخش؛ با بیان اینکه در امر تولید ادوات با بهترین های دنیا وارد مذاکره شده ایم، تصریح کرد: 
باهمکاری به روز هلدینگ چینی و فولادین ذوب آمل و شرکت فراصنعت قابلیت های ریخته گری، ماشین 

کاری، استنبل تجهیزات و مواردی از این دست بصورت بالفعل در خواهد آمد. 
در ادامه این دیدار مهندس خورشاد، قائم مقام اجرایی شرکت فذا نیز ابراز داشت: باتوجه به نیاز موجود 
از بابت تجهیزات و ادوات کشاورزی دراستان مازندران، علی رقم اینکه شرکت فذا در زمینه صنعت خودرو 

فعال هست، تصمیم گرفته شد تا در زمینه تولیدات ماشین آلات کشاورزی هم سرمایه گذاری شود. 
شکست تحریم در شرکت فذا  آمل  

وی با اشاره به تولیدات ماشین آلات تیلر، کمباین، تراکتور و تولیداتی از این دست ، عنوان کرد: باتوجه 
به تحریم ها در زمینه واردات تجهیزات کشاورزی کماکان دچار مشکلاتی هستیم که مکانیزاسیون نمودن 
کشاورزی و توسعه تولیدات زراعی ما را ترغیب نمود تا جهت رفع نیاز کشاورزان شهرستان و استان همچنان 
که تولیدات قطعات خودرو را درسطح خیلی خوب به بازار عرضه کردیم ، این اتفاق نیز در تولیدات صنایع 

تجهیزات و ماشین آلات کشاورزی نیز رخ دهد. 
قائم مقام اجرایی شرکت فذا به وضعیت بازارسنجی و ساز وکار عرضه تولیدات شرکت فذا اشاره و اذعان 
داشت: درابتدا بنا به دلایل عرضه و تقاضا مجبوریم قسمتی از تولیدات و نیازهایمان را با هماهنگی طرف 

خارجی بصورت CKD واردکنیم تا به تکنولوژی روز دستیابی کامل پیدا کنیم. 

با حمایت مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران و مدیرکل امور اقتصادی استانداری صورت گرفت : با حمایت مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران و مدیرکل امور اقتصادی استانداری صورت گرفت : 

گام بلند گروه کارخانجات فذا  در راه تولید ماشین آلات کشاورزی  گام بلند گروه کارخانجات فذا  در راه تولید ماشین آلات کشاورزی  
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خبرخبر
یادداشتیادداشت



ربابه محمدزاده - قرار نبود این طوری شروع شود یکی بود یکی نبود توی 
یکی از ولایت بخش مرکزی شهرستان آمل دو تا رفیق هستند که یکی یک 
سال بزرگتر از آن دیگری است اما قصه زندگی شان شبیه هم است. خودشان 
که می گویند از 90 گذشتند و آردهای شان را الک کردند و کشک شان را نیز 
سابیدند و به قول گفتنی دیگه آفتاب لب بومند اما وقتی پای حرف های شان 
می نشینی فقط چین و چروک پیشانی و پینه دست ها عدد را کمی بالا و پایین 
می کند و در واقعیت انگار همسن و سال خودت هستند و کمی بزرگتر از سن 
شان نشان می دهند. ننه خدیجه و ننه رقیه دو رفیق قدیمی که دست سرنوشت 
هر کدام را بعد ازدواج به روستای رفیع آباد آمل آورد و در همین ولایت جوانی 
شان را به پیری رساندند و صاحب اولاد و نوه و نتیجه شدند اما زندگی روی 
خوشش را به آنها نشان نداد و از دست زمانه شاکی اند روزگاری که چرخ فلک 
سر ناسازگاری با آنها شروع کرد و ایام آن طور که می خواستند بر وفق مرادشان 
پیش نرفت و داغی به وسعت همه عالم به دلشان زد و در جوانی جگرگوشه 
های شان را زیر خاک دفن کردند و خود فاتحه خوان عزیزشان شدند و دیگر 
نتوانستند زیر بار سنگین مصیبت اولاد کمر راست کنند و شاید دقیقه ها طول 

بکشد تا قدمی کوچک بردارند.
می گویند بچگی نکردیم و تا چشم باز کردیم کار کار کار و سختی و فقر و 
نداشتی بود که اجازه نداد لااقل دو کلاس درس بخوانیم و سواد یاد بگیریم و چاره 
سر خودمان را بکنیم و بعد هم یک آه به اندازه یک خط صاف تا بی نهایت که دل 

آدم را کباب می کرد.
آری اینها بخشی از مقدمه زندگی سراسر قصه و غصه ننه های رفیع آبادی است 
که در گفتگو با صبح آمل گردآوری و تنظیم شده است که مطالعه اش خالی از لطف 

نیست آنجائیکه خودشان را معرفی کردند
خدیجه صیاد فرزند حسن و بی بی هستم که سال 1312 در شهنه کلای دشت 
سر به دنیا آمدم . پدرم صیاد و میرشکار و اهل ترکمن بود و مادرم در روستای چلاو 
آمل زندگی می کرد. ما دو خواهر و یک برادر بودیم که هر دوتا به رحمت خدا رفتند 

و فقط من ماندم.)با خنده می گوید همه رفتند و من تیمی ماندم( .
بچه چندم بودی؟

از سه اولاد والدینم فرزند سوم بودم و از آنجائیکه دو خواهرم به محض تولد از 
دنیا رفتند نذر حضرت ابوالفضل)ع( کردند و به محض تولد مرا به علم بستند و بین 

عزاداران حسینی در محرم گرداندند و این تا سالها ادامه داشت. 
پدر و مادرها چگونه برای فرزندشان شناسنامه می گرفتند؟

قدیم مثل الان از ماشین خبری نبود و ماموران مجبور بودند خودشان را با هزار 
زحمت به روستاها برسانند که به طور معمول با مینی بوس و وانت به مناطق دور 
دست می رفتند و در خانه کدخدای ده می ماندند، سپس یکی از اهالی روستا به 
دستور کدخدا به پشت بام یکی از خانه ها می رفت و مردم را صدا می کرد تا از حضور 
ماموران ثبت احوال آگاه شوند و بتوانند سجل تهیه کنند. مسئول حوزه های ثبت 
احوال، مهر و سند سجلی در اختیار داشت و با خود به روستاها می برد و در همان 
جا شناسنامه صادر می کرد و به والدین تحویل می داد یا فوتی ها را ثبت می کرد. 

بعضی وقتها هم ماهها یا سالها طول می کشید تا خانواده بفکر گرفتن شناسنامه 
بیفتند و حتی از سجلد فرزند مرده بجای طفل متولدشده استفاده می کردند برای من 
هم چند سال بعد از به دنیا آمدنم ارباب روستای شهنه کلا شناسنامه داد و چند سالی 

در همین محل زندگی کردیم و بعد به اتفاق خانواده به روستای رفیع آباد آمدیم.
اگر شناسنامه ای نیاز به تعویض داشت چه؟

آنهایی که شناسنامه های شان نیاز به تعویض داشت یا می خواستند عکس دار 
کنند به ماموران می دادند و آنها شناسنامه ها را به اداره می بردند و کارهای مربوطه 

را انجام می دادند و در نوبت بعدی مراجعه آن ها را به مردم تحویل می دادند.
شغل پدر چه بود؟

شالیزارها در مازندران برای در امان ماندن از حیوانات وحشی جنگل‌ها مانند خوک، 
گراز و تشَــی یا همان جوجه تیغی در تابستان و فصل کشت و کار، برای کشاورزان 
خسارت‌بار بوده و نصف شب‌ها فعال شده و به مزرعه و شالیزارها وارد می‌شدند با 
نگهبانی »شوپه‌گر« و »میرِشکار« محفاظت می‌شد و از آنجائیکه گراز«خی« از غلت 
زدن در زمین های خیس و گلی لذت می برد کشاورزان می بایست پس از آبیاری 
مزارع نسبت به گماردن نگهبان برای پیشگیری از آسیب به مزارع اقدام می کردند 
و این شخص باید مورد اعتماد بود که پدرم این مسئولیت سنگین را قبول کرد و در 
روستاهای کنس مرز و ... شب هنگام در بالای نفار با سر و صدای بسیار و های و هوی 
گاه و بی‌گاه خود شب را به صبح می‌رساند و با استفاده از چراغ و روشن کردن آتش، 

جانورانی را که از گوشه و کنار جنگل بیرون می‌آمدند از مزرعه دور می‌کرد. 
وسایل مورد استفاده برای شوپه‌گری چه بود؟

پیت‌های حلبی روغن نباتی بود که برای فراری دادن خوک‌ها در هنگام غروب 
به پیت‌های حلبی می‌ کوبیدند و با آن صدایی طبل مانند در می‌آوردند، طوری که 

صدای کوبیدن افراد با هم فرق می‌کرد.
میرشکار در کجای مزرعه نگهبانی می داد؟

شوپه‌گر در درون یک خانه چوبی به نام »نفِار« نگهبانی می‌داد و این خانه چوبی در 
قسمت مناسبی از زمین کشاورزی که بر دیگر قسمت‌ها اشراف و دید داشت ساخته 
می‌شد که بنای چوبی ساده بود و در آن لوازم خوردن غذا و نان و دیگر ابزارهای 

کشت و کار فراهم بود.

از خصوصیات اخلاقی مادر بگوئید؟
مادرم زنی فهمیده و مهربان و بسیار پرتلاش بود و بعد از مرگ پدر زحمت زیادی 
برای ما کشید و از خودش مایه گذاشت تا چیزی کم و کسر نداشته باشیم برای همین 
با پای پیاده از رفیع آباد به آمل می رفت و نان گرم، قند، چای، کبریت، فتیله و ... می 
خرید و با کیسه ای بر سر و سبدی بر می گذاشت و به روستا می آورد و به محلی ها 

می فروخت و از این راه امرار معاش می کرد.
مدرسه رفتید؟

زمان ما مدرسه وجود نداشت و بعضی از بچه ها در مکتب خانه«ملاخانه« زیر نظر 
ملاباجی یا ملاعمو، عمه جز یا قران سواد یاد می گرفتند اما من بخاطر فقر و نداری 
نتوانستم به اکابر بروم و بی سواد ماندم و از ذهن و هوش بسیار و با نشستن در مراسم 
تعزیه و روضه خوانی تمام سر قصیده ائمه اطهار)ع( خصوصا امام حسین)ع( را بلدم.

کودکی خوبی داشتید؟
کودکی من نه تنها با بازی کردن نگذشت برعکس بخاطر فقر و تنگدستی زمانی 
که مادرم باردار بود یکی از بستگان نزدیک با خواندن صیغه محرمیت خواهر برادری 
مرا پیش خودشان برد و بعد از زایمان دوباره به خانه برگشتم و از برادرم نگهداری می 

کردم تا با انجام کارهای شست و شو و پخت و پز مادرم به سرکار برود.
در خانه بیشتر از پدر یا مادر کدام حساب می بردید؟

پدرم مرد با خدایی بود که نماز اول وقتش هیج وقت ترک نشد و آینده نگری 
خوبی داشت و همان موقع وقتی با هم می نشستیم می گفت؛ وقت ناهار فامیل 
خودت را در ساری تعارف به غذا می کنی که با تعجب می گفتم چطوری ممکن 
است که بعدا فهمیدیم منظورش گوشی بود یا اینکه شهر به شهر نزدیک می شود«به 

وسیله ماشین«
به والدینت احترام می گذاشتی؟

احترام به پدر و مادر از واجبات بود و همه از بزرگ و کوچک، دارا و ندار باید از آن 
پیروی می کردند تا آنجا که کسی حق نداشت حتی پای خودش را جلوی آنها دراز 
کند یا زن و شوهرهمدیگر را به اسم صدا کنند. من هم مثل بقیه علاوه بر کودکی در 
زمان پیری هم از آنها مراقبت کردم و هنگام بیماری بچه کوچکم را به دوش می بستم 
و از رودخانه«هراز« آب می آوردم و رخت و لباس شان را می شستم و برای شان غذا 

درست می کردم و خدا را شکر هیچ حسرتی از این بابت ندارم.
در طی این چند سال زندگی آیا جز خدا به چیز دیگری مشغول شدی؟

از زمانی که به دنیا آمدم و عقل رس شدم تا الان دائم ذکر خدا و پیغمبر صلوات 
الله علیه و ائمه اطهار)ع( بر لبم جاری است و دنیا با این همه تجملات و زرق و برقش 

اصلا به چشمم نمی آید.
در کودکی بازیگوش هم بودید؟

دختر ساکت و آرامی بودم که فکر و ذکرش بیشتر انجام کارهای خانه بود و خیلی 
کم شیطنت داشتم اما به اقتضای بچگی گاهی اوقات در کوچه با همسن و سالهای 

خودم وسط دری، هفت سنگ و چوچلیک کا هم می کردیم.
در نبود گاز چطوری غدا می پختید؟

برای پخت و پز از هیزم استفاده می کردیم اما نه اینکه چوب درختان را قطع کنیم 
بلکه همسرم حاج حسن خدابیامرز، صبح زود با چهار تا اسب به بیشه روستای رزکه 
می رفت و شاخه های افتاده زیر درختان و یا چوب های خشک«هیمه« را جمع و به 
خانه می آورد و در جائی روی هم »هَرِه« می کرد که باران آن را خیس نکند بعد زیر 
دِزنون قرار می دادیم و آتش روشن می کردیم و غذا را روی آن می پختیم که بسیار 

خوشمزه و عطر و بوی خوبی هم داشت و تا چند کوچه می رفت.
چه غذاهایی درست می کردید؟

آن زمان از سبزی های داخل مزرعه یا باغ مانند)آش کِنی( بشِتِباش یا قَلیِه درست 
می کردند و بیشتر غذاها کَیی پلِا)کدو تنبل( باکِلهِ پلِا )باقلا( بود که با تخم مرغ و 
کره محلی نوش جان می کردند و دل آدم را هم نگاه می داشت از طرفی گالشی بود 

که تلِمِ می زد و از دوغ محلی پر از چربی آن آش هم می پختند.
خودتان مال)گاو( داشتید؟ 

نه ما وضع مالی خوبی نداشتیم و از محل و در و همسایه ها شیر و ماست و دوغ 
می خریدیم.

پدرت را در چند سالگی از دست دادید؟
زیاد یادم نیست اما اینقدر می دانم که ازدواج کرده بودم و چند بچه قد و نیم قد 

هم داشتم.
چند سالگی ازدواج کردید؟

در چهارده سالگی و هنوز به سن بلوغ نرسیده بودم که یکی از همسایه ها مرا برای 
پسرش خواستگاری کرد و چون عقل رس نبودم عقد نکردند.

شوهرت را می شناختی؟
بچه محل و همسایه ما بود و به غیر از خودش چهار پنج تا برادر و خواهر داشت 
که پدرشان فوت شده بود و مادر با خون دل آنها را بزرگ کرد و دختران را با سختی 
فراوان شوهر داد و عمرش کفاف دنیا را نداد تا برای حسن آقا استین بالا بزند و بعد از 

مرگ خدابیامرز خواهرش برادر را نزد خود برد و مرا برای او انتخاب کرد.
حاج حسن را قبول داشتی؟

با خنده می گوید »قبول داشتم که زنش شدم« اما از شوخی گذشته جوان پاک 
و سالمی بود که سرش در کار خودش بود و آزارش به کسی نمی رسید و از راه 

کشاورزی نان حلال سر سفره می آورد.
چه کسی شما را عقد کرد؟ 

بدون هیچ مراسمی و با حضور مادر و شوهر خواهرم، حاج آقا درکائی از روستای 
»زردو« ما را صیغه کرد و بعد از یکسال که به سن قانونی و عقد رس رسیدم خطبه 
عقد را خواند و قباله ازدواج را به ما داد و با جهیزیه ای معمولی در حد چند تا استکان 

و نلعبکی«زیر« و قاشق و چنگال و متکا زندگی خودمان را شروع کردیم.
بله برون نداشتید؟

نه چنین مراسمی بلکه شب خواستگاری خانواده داماد به عنوان شب نشین به 
خانه ما آمدند و موضوع را با پدر و مادرم در میان گذاشتند.

دوران نامزدی رفت و آمد می کردید؟
یک ماه بیشتر نامزد نبودیم و پدرم  آنقدر حساس بود که اجازه نمی داد زیاد 

رفت و آمد کنیم. 
بعد عروسی زندگی خودتان را کجا شروع کردید؟ 

به محض ازدواج از خانه خواهرش به خانه دیگری اسباب کشی کردیم و شوهرم با 
سختی و کار کردن در زمین کشاورزی خرج ما را در می آورد.

زمین اجاره ای بود؟
بر روی زمینهایی کشت و کار می کردیم که گفته می شد متعلق به »ارباب« 
منطقه است و با اینکه خودمان در چند قسمت از محل زمین داشتیم اما اختیار 
هیچکدام را نداشتیم و ارباب به محض برداشت محصول، کمی از تولید خودمان را 
به ما می دادند و زمین را می گرفتند و ما را به جای دیگری می فرستادند که درآمد 
کمی عائد ما می شد بدتر و دردناک تر زمانی بود که زمین خشک را با ورِزا«گاو نر 

و ازِال« شخم می زدیم و لقمه آماده را باید تقدیم آن از خدا بی خبرها می کردیم .
ارباب رعیتی چه نظامی بود؟

نظام ارباب رعیتی طوری بود که در آن رعایا زیر نظر و تحت امر ارباب و مباشرانش، 
به صورت اجاره نشین بر زمین هایی کشت کرده و به نسبتی از محصول به دست آمده 
سهم می بردند و بیشتر وقتها در شهر و به دور از املاک خود زندگی می کردند و 
به جز سرکشی، مباشران و خدمه او به امور املاکش رسیدگی کرده، اجاره و عوارض 

اربابی را از رعایا می گرفتند.
آیا ارباب ها نسبت به رعیت خود دلسوز هم بودند؟

تا جائی که من به چشم خودم دیدم ارباب نسبت به رعیت چنان سخت گیر و بی 
رحم بود که بدترین رفتارها را با او می کرد و انگار می دانست رعیت مثل دام باید 
از حداقل  حقوق بهره مند باشد تا بیشتر و بهتر بتواند کار و خدمت کند و درآمد و 

منفعتش را زیاد کند. 
آیا داشتن سواد تاثیری بر این موضوع داشت؟

ناآگاهی و بیسوادی رعیت زیاد بود و اربابان از این فرصت خوب به نفع خودشان 
استفاده می کردند.

تا کی وضع به همین صورت ادامه داشت؟
این وضع فقر و تنگدستی و ظلم و زور در دوران خفقان ارباب رعیتی تا آنجا بود 
که کشاورز به عنوان کارگر بی مزد و مواجیب در خدمت آنها بود و تمام محصولات 
خودشان را باید دو دستی در اختیار آنها می گذاشتند و هیچکس هم حق اعتراض 
نداشت در غیر اینصورت چون تمام قدرت در دست مالکان بود باید از فقر و تنگدستی 
با فلاکت می مردند و این وضع تا زمان اصلاحات اراضی ادامه داشت و آن زمان بود 

که رعیتی چون ما هم دارای زمین و باغ شدیم.
اصلاحات اراضی چه طرحی بود و کی اتفاق افتاد

این طرح دومین ماه سال ۱۳۴۰به دستور محمدرضا پهلوی و بوسیله دو تا 
از نخست وزیران »علی امینی و اسدالله علم » انجام شد و بر اساس آن، مالکیت 

زمین‌های کشاورزی از دست مالکان بزرگ خارج و به کشاورزان واگذار ‌گردید.
در باغ محصول هم می کاشتید

چهار خویز)4 هزار متر( باغ داشتیم و از صبح زود کنار کارهای خانه و بچه داری 
صبح زود در مزرعه کنف، پنبه، سازه«جارو« لوبیا، می کاشتیم و علاوه برمصرف 
خودمان می فروختیم و در این بین آنقدر سرمان شلوغ بود که متوجه گذر زمان 

نمی شدیم.
زمان شما زنان آزاد بودند؟

نه حق هیچگونه حرف و اظهار نظری را نداشتیم و تا با زن همسایه حرف یا دعوا 
می شد آن شخص بی کم و کاست، موضوع را به گوش ارباب می رساند و ایشان هم 
بدون تحقیق و سوال و پرسش، سربلوک را پی شوهر بخت برگشته می فرستاد و برای 

تنبیه او را به طویله می انداخت.
قدیم خوب بود؟ 

از بس ظلم و زور بود قدیم بره و بر نگردد فقط کار و بیگاری بود و رنج و سختی و 
بخاطر فقر و نداشتی هر چه هم در می آوردیم کفاف زندگی ما را نمی داد و به قول 

گفتنی تیکه به تنگه نمی رسید.
به والدینت احترام می گذاشتید؟

علاقه فراوانی به پدر و مادرم داشتم و هیچگاه در زمان حیات شان با فریاد و صدای 
بلند سرشان داد نکشیدم تا جائی که حتی فرزندمان را به نام صدا نزدم و در هنگام 

بیماری از آنها نگهداری نمودم. 
بزرگ روستای رفیع آباد در قدیم که بود؟

مرحوم مشت آقا برار، اکبر کاویانی و محمود پهلوانی بزرگان این محل بودند و 
حرف شان خریدار داشت و مردم احترام زیادی به آنها به عنوان معتمد می گذاشتند 

رفقا و سر و همسرت را به یاد دارید؟
بیشترشان که از دنیا رفتند و الان هم مشت رقیه و مشت معصومه و مرحوم 
خواهرم رفقای من بودند و از طرفی زمان ما دخترها زیاد اهل بیرون و کوچه رفتن 

نبودند و بیشتر خانه داری می کردند.
مهمان حبیب خداست؟ 

مهمان حبیب خداست و همیشه روزی اش را با خودش می آورد و اینها حرف 
من نیست بلکه از سفارش های اسلام است و نباید فراموش کنیم خداوند مهمان 
نوازترین است به همین دلیل ما هم باید به شایستگی پذیرای مهمانان خانه های 

خودمان باشیم.
اگر مهمانی سرزده می آمد برای پذیرایی چه می کردید؟

قدیما تلفن نبود و ماشین هم خیلی کم وجود داشت و مهمانها هم بدون اطلاع 
قبلی یا بدون دعوت به صورت سرزده از مکانهای دور راه می افتادند و نزدیک 
ظهر به منزل دوست و آشنا می آمدند و در همان لحظه کدبانو با دیدن آنها به 
مرغدانی«کِرِس« می رفت و مرغ محلی را سر می برید و به صورت شکم پر درست 
می کرد و ماست محلی دلال زده، سبزی خوردن، کره گاوی هم سر سفره بود و مثل 

الان تجملات در کار نبود.
چند سالگی صاحب اولاد شدید؟

یکسال بعد از ازدواج باردار شدم و پسر به دنیا آوردم که عمرش به دنیا نبود و پس 
از ازدواج درخت روی او افتاد و مرد و الان دو پسر و یک دختر دارم.

دختر و پسر برای شما فرق می کرد؟
برای من و پدرشان دختر و پسر مهم نبود و همیشه از خدا می خواستیم اولادمان 

سالم باشد.
قابله داشتید؟

هنگام زایمان به دنبال زن قابله یا »گَت مار« محل به نام نیره که اهل رفیع آباد 
بود می رفتند و او هم با یک بقچه زیر بغل به خانه می آمد و با کوچکترین امکانات 

نوزاد را به دنیا می آورد.
عروس پسرانت را شما انتخاب کردید؟

خود پسرانم دختر مورد علاقه شان را انتخاب کردند و بعد از مشورت با ما و تحقیق 
از خانواده عروس به خواستگاری رفتیم.

در عروسی تجملات هم بود؟
آن زمانها تجملات نبود و بدون مراسم و هزینه های اضافی در عین سادگی 
در حیاط عروس و داماد و همسایها جشن عروسی گرفته می شد و حتی برای 
دعوت«خبر کردن« از مهمانان به صورت زبانی این کار انجام می شد و با این وجود 
کسی از همدیگر ناراحت نمی شد و لوطی ها با ساز و دهل شادی را دو برابر می 

کردند.
شوهرتان شما را به سفر هم برد؟

از عنایت خدا و به لطف حاجی خدا بیامرز دو مرتبه مکه، دو مرتبه سوریه، 40 
مرتبه مشهد مقدس، چهل مرتبه قم و یک مرتبه هم کربلا رفتم و بیشتر سفرهای 
امام رضا با اتوبوس شرکت واحد بود و برای این کار از آمل با اسب به گاراژ شهر بابل 

می رفتیم.
برای سفر زیارتی چاووشی هم می خواندند؟

چاووش، کسی بوده که در زمان سفر زیارتی، در دهات و روستاها، سواره یا پیاده به 
راه می‌افتاد و روستاییان را به وسیله جارزدن و خواندن اشعار در مدح و منقبت امامان 
معصوم)ع( برای رفتن به زیارت تشویق می‌کرده‌ است و در محل ما هم پیرمرد مداحی 
بود که قبل رفتن به سفر مشهد یا مکه و کربلا و سوریه از خانه تا محل استقبال 

چاووشی می خواند و پس از آن صاحبخانه به او پول انعام می داد.
متن چاووشی چه بود؟

زیارت کربلا
بر مشامم می‌رسد هر لحظه بوی کربلا        در دلم ترسم بماند آرزوی کربلا

 تشنه آب فراتم ای اجل مهلت بده              تا بگیرم در بغل قبر شهید کربلا
که خدا گفته بر همه آیات                         به سر بریده صحرای کربلا حسین 

صلوات
با خودتان پول هم می بردید؟

زیاد نبود و مبلغ دویست تومان کمتر یا بیشتر با خودمان می بردیم و بخاطر 
برکت زیاد و ارزانی بار، مقدار زیادی سوغات برای خانه و بچه ها و بستگان نزدیک 

می خریدیم.
خودتان گاو هم داشتید؟

بله آن زمان بیشتر خانواده ها در خانه های خود اسب و گاو و گوسفند نگهداری 
می کردند و از شیر و ماست آن هم خودشان و هم همسایه ها و محلی ها استفاده 

می کردند.
از چه روغنی استفاده می کردید؟

قدیم برای پخت و پز و سرخ کردن، کره و دمبه گوسفندی می خوردیم اما وقتی 
شاه روغن نباتی را وارد بازار کرد خانواده ها به اندازه توان مالی خود از کره محلی یا 
نباتی استفاده می کردند. دمبه را هم به اندازه دو سه کیسه از قصابی می خریدیم و 
در دیگ های بزرگ داغ و از آن روغن می گرفتیم و در چند حلب هیجده کیلویی می 
ریختیم و برای مدت زیادی ذخیره می کردیم و حتی بعضی وقتها یک روغن داخل 

حلب تا شش سال هم خراب نمی شد.  
از ماه رمضان های قدیم بگوئید؟

ماه رمضان از بهترین ماهها نزد همه ما بود و بی صبرانه منتظر آمدنش بودیم و با 
رویت هلال ماه شروع به روزه گرفتن می کردیم و افطار را با باقلا پخته«باکِله پتَه و 
بچِاپلِا«باز می کردیم و دیگر سحر نمی خوردیم و فقط برای خواندن نماز بیدار می 
شدیم. شدت فقر آنقدر زیاد بود که یک شب بخاطر نداشتن برنج مرحوم همسرم با 
دهان روزه نزدیک به دو روز هیچ چیز نخورد و مادر خدابیامرزم تا متوجه موضوعع 

شد مقداری برنج برای ما آورد. 
روزه داری سخت بود؟

در پاییز و زمستان بخاطر کوتاه بودن روز خیلی راحت بود و گذشت زمان احساس 
نمی شد اما فرِدینِ ماه و نورزمِاه با آن شدت گرما به سختی و با غیرت باید روزه را 

می گرفتیم. 
رسم خاصی عید فطر داشتید؟

روز عید فطر صاحبخانه بخاطرشکرانه یک ماه روزه داری، خرما و نان را برای 
نیازمندان می فرستادن و از آن طرف چند نفر از فامیل درجه یک به خانه بزرگترها 

می رفتند و عید را به آنان تبریک می گفتند. 
عید نوروز در سمت شما چگونه برگزار می شد؟

صبح آمل در گفتگویی متفاوت با ننه خدیجه و ننه رقیه دو تن از زنان قدیمی آملی؛

کاش دلخوشی داشتیم و هیچی نداشتیم
قدر همدیگر را بدانیم

 ننه رقیه
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ما هم مثل دیگر ولایات مازندران رسم و رسوم های خودمان را داشتیم و یکی از 
آنها »گِلهِ گوُیی« خانه و پخت چند مدل شیرینی از جمله کماج بود و با همین یک 

نوع هم از میهمانان پذیرایی می کردیم.
اسم بچه هایت را چه کسی انتخاب می کرد؟

فرقی نداشت پدر یا مادر کمتر این کار را می کردند و معمولا رسم بر این بود جد 
پدری یا یک بزرگتر برای بچه اسم انتخاب می کرد.

چرا بعد زایمان مادر و بچه را تنها نمی گذاشتند؟
قدیما معتقد بودند اگر مادر یا نوزاد را تنها بگذارند »آل« یا جن به سراغشان می 
آید و دل آنها را می دزدد برای همین تا ده روز یک نفر حتی بچه کوچک باید در 
اتاق می ماند و به غیر از این یک جلد کلام الله مجید)قرآن( هم در آنجا بالاسر مادر 

و طفل می گذاشتند و به این مهم نیز معتقد بودند.
چه دعایی حق بچه هایت می کنید؟

دعا را خدا باید در حق بنده خودش بخواند اما به این اصل معتقدم و ایمان دارم 
که اگر دلی را به دست بیاورید و صداقت داشته باشید خدا نیز به شما نگاه ویژه ای 

می کند.
دندانهای شما مصنوعی است؟

بله درسته چهار تا از دندانهای من با روکش طلاست که بیشتر برای زیبایی می 
گذاشتند و در کل با 85 تومان تمام دندانهای من مصنوعی« عاریه« ساخته شد.

کدام خصوصیات اخلاقی خودتان را قبول دارید؟
دلسوزی و توجه به دیگران از نوجوانی در من وجود داشت و بعد از ازدواج بیشتر 
شد خصوصا نسبت به کارگرانی که برای کار دروی برنج »کَرزَنی« از گنبد و گرگان به 
محل ما می آمدند و دو ماه می ماندند صبحانه و نهار می دادم و از رخت و لباس نو 

خودم بر تن آنها می پوشاندم و همسرم هم مقداری برنج به آنها می داد.
جنس لباس تان چه بود؟

لباسها بیشتر جِمِه شلوار بود و کم کم پیراهن بلند رسم شد و جنس پارچه هم 
نخی، چلوار، متقال، چیت بود.

چه کسی لباس تان را می دوخت؟
حاجیه صغری اهل روستای اجوارکلا بود که در اینجا تمام لباسهای دخترانه و زنانه 

را می دوخت و بسیار هم در کارش استاد و ماهر بود.  
رقیه بیگانه دختر مشتی علی و خیرالنسا هستم که در روستای فرِامِده به دنیا 
آمدم و بعدها به اتفاق خانواده به اسکنده، روستایی از توابع بخش سرخ‌رود شهرستان 
محمودآباد آمدیم. والدینم هیچکدام سواد خواندن و نوشتن نداشتند و من هم بخاطر 
کار خانه و نگهداری از برادر و خواهرانم نتوانستم به مکتب خانه بروم و مثل خودشان 

بی سواد شدم.
خاطره ای از پدر دارید؟ 

پدرم صدای زیبایی داشت و مدح علی)ع( را می خواند. یادم هست پنج سال بیشتر 
نداشتم و در تکیه نشسته بودم که انگار کسی تکانم داده باشد. اول چیزی نفهمیدم 
اما از سر و صدای مردم متوجه شدم زلزله آمد و در همان لحظه به پدرم گفتند که 
»دای مشت علی« کاری بکن و به داد ما برس. پدرم هم سریع به خانه رفت وکشکول 
منقش به نوشته های قرآنی و تبرزین را برداشت و پیراهن سفید بلندش را به تن کرد 
و مدح علیاً علیاً یا علی را با صدای بلند سر داد که با این کار کوچک و بزرگ و پیر و 
جوان به گریه افتادند و به امر خدا و نام مبارک امیرالمومنین ده دقیقه نشد که زمین 

از حرکت ایستاد و همه صلوات  فرستادند.
به چه کاری مشغول بود؟

پدرم در اسکنده، روستایی از توابع بخش سرخ‌رود شهرستان محمودآباد حدود 
سه هکتار«گیری« زمین کشاورزی داشت و با کار روی آن و کشت برنج هزینه های 

زندگی ما را تامین می کرد.
خصوصیات اخلاقی پدر چگونه بود؟

 مرد با سیاست و در عین حال رئوف و با خدا و بسیار مردم دار بود و یکساعت 
قبل از اذان صبح »یکساعت شوُ دَیهِ« بیدار می شد و نمازش را می خواند و بعد نماز 
واجبش را ادا می کرد و در دروران عمر با برکتش، فکر و ذکرش کمک کردن به 
دیگران بود و همین موضوع باعث شد اعتبار فراوانی بین محلی ها و روستاهای اطراف 
داشته باشد و نه تنها در حیاتش که بعد از فوتش نیز همچنان مردم با شنیدن اسمش 

از او به خوبی یاد می کنند.
چند برادر و خواهر بودید؟

هفت برادر و خواهر بودیم که در یک خانه قدیمی با پدر و مادر زندگی می کردیم.
 همبازی بچگی شما چه کسانی بودند؟

انسیه، صغری از دوستان صمیمی من بودند که هر دو به رحمت خدا رفتند.
چه کارهایی را در خانه انجام می دادید؟

زمان ما مادرها در قسمتی از کوچه خانه مان دور هم می نشستند و با خیال راحت 
حرف می زدند و این همان دورهمی امروز خانمهاست و نگران هیچ چیزی هم نبودند 
و از آنجائیکه دختر زرنگی بودم وقتی مادرم در خانه کارهایی مثل پختن برنج، پوست 
کندن باقلا، جارو زدن، شست شو را انجام می داد من هم از زیر دستش نگاه می کردم 
و با اینکه کم سن و سال بودم خیلی زود یاد گرفتم که همین بلای جانم شد و باید 

در نبود او وظیفه ام را به خوبی انجام می دادم.
زن قابله که بود و چه وظایفی داشت؟

زمان ما از دکتر و ماما خبری نبود و حتی مرکز بهداشت هم وجود نداشت برای 
همین قابله ها در روستاها  کمک بزرگی برای زنان باردار محسوب می شدند. مورد 
اعتماد همه اهل محل یا آبادی خود بود و هر کس می خواست فرزندی به دنیا بیاورد، 
سریع سراغ یکی از آنها می رفت، فرقی نمی کرد هوا گرم یا سرد باشد و با اینکه حتی 

بعضی از آنها پیر بودند اما می رفتند تا نور امید را در خانه ای روشن کنند.
زمان تولد نوزاد چه کارهایی انجام می شد؟

هنگامی که نزدیک بود بچه به دنیا بیاید، یکی از اهالی خانه به دنبال قابله می رفت 
و در هر موقع از شبانه روز قابله می آمد، وقتی هم زن زائو به زمان وضع حمل اش 
نزدیک می شد از سوی نزدیکانش یک زن را که دم دست ترین بود صدا می زدند تا 
پیش قابله بیاید و کارهایی را که او می خواهد انجام دهد. قابله با معاینه بیمار و دیدن 
چهره اش می فهمید که زایمان به زودی انجام می شود یا نه، سپس کار خود را شروع 

می کرد و از همان بزنی که در کنار زائو بود می خواست کمکش کند.
چرا پس از تولد بچه به پشتش ضربه می زدند؟

پس از به دنیا آمدن بچه که همیشه او را از پا آویزان می کردند چند ضربه به 
پشتش می زدند تا صدای گریه نوزاد که نشانه سلامتی اش بود، بلند شود، بعد قابله 
ناف بچه را می برید، او را می شست و پیراهنی که خانواده می آوردند را تنش می 
کرد، دورش قنداق می پیچید و فارغ از این که نوزاد دختر باشد یا پسر، روسری به 
سرش می بست تا سر و گوش هایش سرما نخورد و به مادر هم کمک می کرد تا 

بلافاصله به نوزاد خود شیر دهد.
سواد هم داشتند؟

با اینکه بیشتر آنها بی سواد بودند و خواندن و نوشتن بلد نبودند اما به خوبی حال 
یک زائو را درک می کردند و با دیدن چهره او می دانستند که زایمان سختی در 

پیش دارد یا نه.
مادرم قابله خوبی بود و بیشتر نوزادان دوره خودش را بدون هیچ امکاناتی و فقط 

با قیچی و نخ به دنیا می آورد.
چه وسایلی را با خودتان برای تولد نوزاد می بردید؟

ابزار و تجهیزاتی که قابله ها استفاده می کردند بسیار متفاوت با تجهیزات امروزی 
بود و شامل قابلمه آب جوش، قرقره نخ سیاه و سفید و مجمع مسی که داخل ان 
خاکستر«کِلهِن« الک شده وجود داشت. از این خاکستر برای جلوگیری از نشت 
خونابه استفاده می کردند. مهم تر اینکه همه این وسایل را زن زائو را با دست خودش 
از قبل آماده و داخل بقچه قرار می داد ولباس بچه را هم ردیف و در گوشه ای می 

گذاشت.
بهداشت را هم رعایت می کردید؟

عمه خدابیامرزم قابله باتجربه ای بود و همیشه به من سفارش می کرد قبل از 
شروع کار وسایلت را خوب داغ و ضد عفونی کن تا خدای ناکرده میکروب را به بدن 

زن زائو منتقل نکنی بخاطر همین قیچی و سوزن را ضدعفونی و دستهای خودم را 
هم با آب گرم جوشیده می شستم و با یاری خدا و توسل به ائمه اطهار)ع( در عرض 
یکساعت بچه را به دنیا می آوردم و آنقدر در کارم مهارت داشتم که حتی یکی از 
بیمارستان های آمل خواستند تا در آنجا مشغول به کار شوم که با مخالفت خانواده 

دیگر ادامه ندادم.
  آیا واقعا مادر را ال می برد؟

زایمان در قدیم بسیار سنتی و تجربی بود و رسم و رسوم آن در هر منطقه با هم 
فرق داشت و قابله ها فقط توانایی کنترل زایمانهایی را داشتند که هیچ گونه عوارضی 
زایمانی مثل عدم تناسب سرنوزاد و لگن مادر، باقی ماندن بقایای جفت، پارگی رحم، 
جمع نشدن رحم را نداشت و اگر مادری به همین دلایل از بین می رفت فکر می 
کردند که او را ال برد ولی در واقع مادر به خاطر خونریزی فراوان جان خود را ازدست 

می داد.
چه جور دختری بودی؟

خیلی حریف و نترس و مثل خود نداشتم و بچه های همسن و سالم از من حساب 
می بردند چنانچه وقتی یکی از همبازیهای پسرم چوب »چریک مارکِا« را پرت کرد 

با قدرت دستهایم گرفتم که باعث تعجب همه شد و به این صورت معروف شدم.
»اتَا تپه سَر« به چه جایی گفته می شد ؟

خانه های تو در تو که اتاقهای زیادی داشت و هر خانواری به تعداد فرزندان و 
جمعیت خود چند اتاق  اختیار می کرد. جالب است که این خانه در یک حیاط بزرگ 

قرار داشت.
آیا حریم دختر و پسر از هم جدا بود؟

زمان ما اصلا به این مسائل کاری نداشتند و با اینکه در محل زندگی ما«تپه سر« 
تعداد پسر و دخترها مساوی بود اما کسی نگاه چپ به آن یکی نمی کرد و حریم 
مشخص بود و مهمتر اینکه پدر و مادرها هم روی این موضوع خیلی حساس بودند و 
مرحوم مادرم همیشه می گفت دخترداری یعنی قلعه داری و حفاظت و نگهداری از 
دختر را مثل حریم قلعه شاه می دانستند و به اصطلاح هیچکس نمی گفت گل باغ 

کجا!!! و در یک کلام همه به چشم خواهر برادری به همدیگر نگاه می کردیم.
چشمه آب هم داشتید؟

چشمه نه و بیشتر از آب رودخانه«کیلهِ« استفاده می کردیم و یک رودخانه معروف 
به نام »مِلارود« هم داشتیم که آبش به قدری زلال بود که عکس آدم در آن می افتاد.

چندسالگی خواستگارها در خانه شما را زدند؟
به قول مرحوم پدرم ریشه درخت خشک نشده در سن سیزده سالگی برایم 
خواستگار آمد در حالی که روح من از این موضوع خبر نداشت و یکی از دوستان 
صمیمی آقا داماد از روستای ولِمِ پا پیش گذاشت. داستان به این شرح بود که چند 
تا از آقایان سن بالا«گَت گَتِ مَردِم« دور هم جمع می شدند و گپ و صحبت می 
کردند.در یکی از آن مهمانی ها پدرم مرا به همراه برادرم به آن خانه فرستاد تا وسیله 
ای را بیاورم که آنجا اتفاقی وقتی خواستم بیرون بیایم با غریبه ای برخورد کردم و با 
ناراحتی به خانه آمدم و داستان را برای والدینم تعریف کردم، آنها با ملایمت و مهربانی 

آرامم کردند و بعدها زمزمه ها به گوشم رسید که آن شخص خواستگار توست.
خودت قبولش داشتی؟

نه به قول گفتنی گریه می کردم  و به زمین و زمان ناسزا«دار رهِ گاز کِردِمِه« می 
گفتم که من این آقا را نمی خواهم و همه اینها فقط در خلوت و تنهایی خودم بود 
و در بیداری از ترس پدرحق هیچ اظهار نظری نداشتم و تقدیر و سرنوشت بخت مرا 

چیز دیگری رقم زده بود.
به عنوان چشم روشنی چیزی هم برای شما آوردند؟

بعد از کلی رفت و آمد و یپغام پسغام بالاخره مرا راضی کردند و خانواده داماد، سه 
مِن کره محلی، سه مِن قند، پارچه و هیزم و گوشتی«کِشتِنین« را به عنوان تحفه و 

چشم روشنی برای مراسم عقد به خانه ما فرستادند.
خیاطی که لباسهای عقدت را دوخت که بود؟

اسِتا مِناف و اسِتا صَفِردو برادر خیاط از روستای فرِمِه بودند که به خانه ما آمدند و 

پارچه های تحفه را پس از اندازه گیری به صورت چند دست پیراهن بلند و دو تا چادر 
و شلوار برش و سپس دوختند و هر کدام از اهل خانه روی چرخ شیرینی گذاشتند.  

نامزدی هم داشتید؟
به خاطر بد دل بودن پدرم که دوست نداشت داماد به خانه مان بیاید اول تا به 

آخر یکماه هم نامزد ننشستیم و در طول این مدت فقط یک بار همدیگر را دیدیم.
دلت برای نامزدت تنگ نمی شد؟

از یک طرف حجب و حیا و از طرفی ترس از پدر و مادر باعث می شد که چون 
زیاد همدیگر را نمی دیدیم دلتنگی هم وجود نداشت.

برای عقدکنان آیا آرایشگر هم داشتید؟
زلیخا زن یوسف بنا آرایشگر قابلی بود که با نخ قرقره و با چه سختی صورت پر از 
موی مرا بند کرد و با کمی سرخاب سفیداب ما را آرایش کرد و لباس من هم پارچه 

هایی بود که خیاط برایم دوخته بود.
بعدازظهر عروسی چه اتفاقی می افتاد؟

بعدازظهر عروسی داماد به همراه فامیل و دوستان برای آوردن عروس به طرف 
خانه عروس راه می‌افتاد و از قبل اسبی را تزیین می کرد تا عروس را روی آن بنشاند 
وقتی به خانه عروس می رسیدند خانواده اش با نقل و شیرینی و دود کردن اسپند 

به استقبال آنها می رفت. 
چرا به کمر عروس شال سفید می بستند؟

پدر یا برادر عروس هم، نانی را به کمر عروس با شال سفید یا سبز می‌ بست به این 
نیت که اولین فرزندشان پسر باشد و بچه دیگری آیینه به دست جلوی اسب عروس 
راه می افتاد. در بین راه دوستان داماد با پای کوبی، شادمانی را دوچندان و گاهی هم 
با گذاشتن مسابقه اسب دوانی آن را هیجانی می کردند. وقتی که به در خانه داماد می 
رسیدند داماد از اسب پیاده و انار یا سیبی را در دست و به سمت عروس پرت می کرد 
که عروس باید آن را می گرفت و سپس آن را با هم می خوردند که با هنرمندی آن را 

گرفتم و دوباره پرت کردم که پسرخاله ام آن را برداشت و با خودش برد.
زن مار سلام یا مادر زن سلام چه رسمی بود؟

سه روز بعد از عروسی، عروس و داماد به عنوان سلام به مادرزن، به خانه عروس 
می‌رفتند که به آن زن مار سام می گفتند. مادر عروس هم اهل فامیل را دعوت 
می‌کرد و در آن شب تدارک شام می‌دید، عروس دستمال‌های کوچکی را که با گلاب 
عطرآگین کرده به حاضرین هدیه می‌کرد و مهمانان نیز مبلغی پول به عنوان رو نما 

به عروس می دادند.
قدیم اطراف خانه دیواربود؟

در گذشته های دور پس از حصار اطراف زمین های کشاورزی و یا خانه ها، با 
سرِهم چیدن چوب و شاخه های درخت، قسمتی را برای ورود و خروج در نظر می 
گرفتند و در حال حاضر هم برای راه عبور و مرور حیوانات به باغ ها استفاده می شود. 
پس از آن اهالی اطراف زمین ها را با پرچین که یک سازه چوبی منظم و بادوام تر 

بود، حصار می کردند.
لوش چه بود؟

لوش دروازه چوبی بود که از تکه های چوب تراش داده شده با تبر که به صورت 
تخته در آمده و یا تخته های اره بری شده که به صورت مربعی روی هم قرار گرفته 
و میخ می شدند درست می شد و به صورت لولایی باز و بسته می شد و عبور و مرور 

را آسان می کرد.
از چند سالگی وارد رفیع آباد شدید؟

بعد از عروسی و در سن پانزده سالگی وارد روستای رفیع آباد شدم و در سن هفده 
ساگی فرزند اولم به دنیا آمد و خدا لیاقت مادری شش بچه را به من عطا کرد که همه 

را با زایمان طبیعی و در خانه به دنیا آوردم.
تا زمان تولد آیا از جنسیت بچه خبر داشتید؟

سونو گرافی و دم و دستگاههای الان نبود و خانواده ها اطلاعی از جنسیت بچه 
نداشتند و به محض تولد، اولین شخص مطلع خبر خوش را به پدر و یا دیگر افراد 

درجه یک فامیل می دادند و پول وتخم مرغ مژدگانی »مُشتُلوق« می گرفتند. 

مسافرت هم می رفتید؟
بله مکه، کربلا، سوریه و هفده مرتبه به امام رضا رفتم و همه اینها به همراه حاج 

عباس بود و خیلی هم خوش گذشت.
برای تهیه آب بهداشتی چه می کردید؟

خانه ما وسط زمین کشاورزی قرار داشت و در آن برنج »بینج« می کاشتیم و برای 
شستن رخت و لباس اهل خانه آب را در حوضچه ای خاکی »کیلهِ کاک« جمع و 
ذخیره می کردیم و روی آن را با حلب یا چیز دیگری می پوشاندیم تا آشغال در آن 

نرود و بعد از مدتی که صاف شد از آن استفاده می کردیم.
لمَپا چه کاربردی در تاریکی داشت؟ 

روزهایی بود که روستای ما هم مثل خیلی از روستاهای اطراف برق نداشت و 
برای روشنایی از چراغ دستی یا گردسوز یا لمَپا استفاده می کردند. این چراغها 
دارای یک مخزن بودند که داخل آنها نفت ریخته می شد و هر کدام فتیله 
مخصوص خودش را داشت که یک سر فتیله داخل نفت بود و نفت را از مخزن 
به بالا می رساند و سر دیگر آن که داخل محفظه شیشه ای بود و با کشیدن 
کبریت آن را روشن می کردند و به این وسیله اطاقهای کوچک و کاهگلی روشن 
می شد و از نور آن دانش آموزها برای درس خواندن و بزرگترها برای بافتنی و 

نخ ریسی و غیره استفاده می کردند.
تابستان و زمستان فرقی می کرد؟

البته آن زمانها شبها خصوصا تابستانها که شبها کوتاه بود مردم چون اغلب 
کشاورزی می کردند قبل از روشن شدن هوا تا غروب آفتاب شاید روزی ۱۳ الی ۱۴ 
ساعت کار می کردند آنقدر خسته بودند که همان سر شب شام می خوردند و می 

خوابیدند و نیاز زیادی به روشن کردن چراغ نداشتند.
چه کسی نفت را برای شما می آورد؟

قدیم و زمان ما محمدنفتی و سهراب نفتی نامی پیت های حلبی را دو طرف 
خورجین اسب می گذاشتند و در محل جار می زدند »نفتیه نفتی« ما هم شیشه و 

آفتابه را از آن پر می کردیم و در ازای آن مبلغی را به عنوان هزینه می دادیم.
نبود برق در قدیم آیا لطمه ای هم به شما می زد؟

وقتی که برق نبود یعنی یخچال هم نبود البته به ندرت یخچالهای نفتی پیدا می 
شد و مردم روستا چون اکثرا از مواد تولیدی خودشان می خوردند احتیاج چندانی به 
یخچال نداشتند. از آن طرف آب را در کوزه می ریختند و کوزه ها را روی سه پایه ها 
که اغلب جای چند کوزه داشت می گذاشتند و بیشتر وقتها سه پایه ها در راهرو یا 

جایی مسیر باد می گذاشتند که آب خنک شود.
برای نگهداری گوشت چگونه آن را قورمه می کردند؟

در زمان‌های قدیم از روش‌های مختلفی برای نگهداری گوشت استفاده می‌کردند 
که یکی از آنها قورمه گوشت گوسفندی بدون استخوان و با استخوان بود. در این روش 
گوشت گوسفندی یا گوساله را می‌پختند و درون شکمبه گوسفند که به چربی آغشته 
بود می‌ریختند. بعد از اینکه گوشت خشک می شد، چربی اطراف آن مانع ورود هر 
گونه میکروب می‌شود. بعدها برای تهیه غذا از این قورمه گوشت استفاده می‌کردند. 

مغازه ای هم در محل وجود داشت؟
بله یک مغازه کوچک و قدیمی داخل خانه بی بی خانم بود که از شهر مایحتاج 
ضروری مردم«شیشه فانوس«لمَپا« فتیله، قند وچای را می آورد و یادم می آید که 

برای اولین بار مرغ ماشینی را ایشان به روستا آوردند و چقدر که اهالی ذوق کردند.
رخت و لباس را با کدام مواد شوینده می شستید؟

لباسها را با صابون پهلوی و آب گرم«گرموُ« و خاکستر آتش«کِلهِن« می شستیم 
به این صورت که خاکستر را درون آب در حال جوش می ریختیم و بعد رختها را 
که از چند روز قبل و شاید یک هفته جمع می شد می شستیم و مثل الان ماشین 
لباسشویی و خشک کن نبود و بعد شستشو روی طناب و زیر نور مستقیم خورشید 

پهن می کردیم تا میکروبش بمیرد.
از مغازه چه کسی بیشترین خرید را انجام می دادید؟

من و شوهرم به اتفاق هم بیشتر از مغازه آقای ابوالحسن عبداللهی در پایین 
بازارخرید می کردیم که بسیار منصف هم بود و بعدها که با هم آشنا شدیم من 

خریدها را انجام می دادم.
شالی ها را کجا خشک می کردید؟

کارخانه کمتر وجود داشت برای همین خوشه های برنج را بعد از برداشت پشت بام 
خانه پخش می کردند و زیر آن را آتش می کردند تا بینج خشک شود.

قدیم بهتر بود یا الان ؟
 الان فقط امکانات بیشتر شده و عمر آدمها کمتر اما قدیم همه چیز خصوصا 
دلخوشی و مهر و محبت بود و افراد فامیل به هم سر می زدند. حمام نداشتیم و برای 
استحمام باید به روستاهای سنگ بس، میرده، کَلوسا می رفتیم اما الان هر خانه ای 

یک سرویس کامل حمام و دستشویی دارند. 
آخرین آرزویت چه هست؟

از لطف خدا همه جا رفتم و تنها آرزویم زیارت دوباره خانه خداست که امیدوارم 
هرچه زودتر این هم برآورده شود.

از مرگ نمی ترسی؟
بله با آغوش باز قبول می کنم و هیچ ترسی از آن ندارم و معتقدم مرگ سفری بی 

بازگشت به دنیایی است که دردهایم درمان و خودم آرام می شوم.
دعای شما برای جوانان؟

الهی بحق آقاابوالفضل به همه ملت و هموطنانم سامتی بدهد و خوشی داشته 
باشند واز بلایا به دور باشند و روز بد را نبینند؛ بحق قبله حاجات، بحق محمد صلوات 
الله و هفتاد و دو تن شهید کربلا الهی هر گوشه و کنار این جهان هستی هستید 

صحیح و سالم باشید.
مصاحبه چطور بود؟

خیلی خوب بود و با این سوالاتی که پرسیدی انگار مرا به دوران بچگی، نوجوانی 
و جوانی و پیری بردی و همه خاطرات زنده شد.

 ننه خدیجه

 ننه خدیجه

نیمه اول اردیبهشت ماه ۱۴۰۳   سال دهم    شماره ۱۴۷ 55



مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران از شناسایی 
سه هزار و 136ئفقره انشعاب آب غیر مجاز در 

این استان طی سه سال گذشته خبر داد.
بهزاد برارزاده با بیان اینکه هر گونه بهره 
برداری از آب شرب بدون کسب مجوز غیر 
قانونی است گفت: این امر انشعاب غیر مجاز 
محسوب می‌شود که براساس قانون، مشترک 
خاطی به جبران خسارت، جزای نقدی و قطع 

انشعاب محکوم می‌شود.
وی با بیان اینکه این گونه انشعابات منجر 
به اخلال در امر خدمات رسانی منظم و تضییع 
حقوق سایر مشترکین، آلودگی و کاهش عمر 
مفید شبکه توزیع آبرسانی افزود: انشعاب غیر 
مجاز به دلیل برداشت بی رویه منجر به افت 

فشار آب نیز خواهد شد.
مدیرعامل آب و فاضاب مازندران در ادامه 
سخنانش، به شناسایی سه هزار و ۱۳۶ فقره 
انشعاب آب غیر مجاز در سطح استان مازندران 
توسط همکاران شرکت طی سال گذشته اشاره 
و تصریح کرد: از این تعداد هزار و ۶۹۷ فقره در 

شهرها و هزار و ۴۳۹ فقره در روستاها شناسایی 
شد.

 برارزاده  با تاکید بر اینکه شناسایی 
انشعابات غیر مجاز با جدیت پیگیری 
می‌شود، افزود: از مجموع انشعابات غیرمجاز 
شناسایی شده در سال گذشته، هزار و 
۹۹۶ فقره انشعاب با هزینه ۲۹۵ میلیارد و 
۱۴۷ میلیون ریال به مجاز تبدیل شدند که 
بیشترین انشعابات مجاز شده در شهرستان 
آمل با ۴۱۷ فقره، نور با ۲۹۱ فقره، ساری با 
۲۱۰ فقره، نوشهر با ۱۵۷ فقره و چالوس با 

۱۵۳ فقره بوده است.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، 
وی خاطرنشان کرد: انشعاب غیر مجاز آب 
معادل ۴ انشعاب مجاز آب مصرف می‌کند که 
این امر به کمبود آب دامن می‌زند به همین 
منظور از مشترکان تقاضا می‌شود به منظور 
حفظ حقوق شهروندان، ضمن مراجعه به دفاتر 
پیشخوان دولت با در دست داشتن مدارک 

انشعاب آب به صورت قانونی اقدام کنند. پرونده مندرج در قبض آب نسبت به درخواست هویتی از جمله شناسنامه، کارت ملی، شماره 

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران:

۳۱۰۰ فقره انشعاب غیرمجاز آب در مازندران شناسایی شد

ناظرگمرکات مازندران خبر داد؛

صادرات ۷۰ قلم کالا از مازندران 

 مدیر حوزه‌های علمیه مازندران:
 طلبه‌های جوان و افتخارآفرینان المپیاد‌های علمی

 در آمل تجلیل شدند 

ناظر گمرکات مازندران از صادرات ۷۰ قلم کالا 
به حجم ۱۴۷ هزار تنُ طی ماه قبل از استان به 

کشورهای مختلف خبر داد.
امیر جمشیدی، اظهار کرد: طی فروردین ماه 
سال‌جاری، ۵۸۲ هزار و ۶۴۶ تن انواع کالا به ارزش 
۱۷۹ میلیون و۳۲۹ هزار دلار بین گمرکات مازندران و 
شرکای تجاری آن مبادله شد. وی با اشاره به صادرات 
بیش از ۷۰ قلم کالا نظیر فرآورده‌های لبنی، بستنی، 
سیمان، مصنوعات معدنی، چوب واشیای چوبی و…

گفت: فروردین امسال ۱۴۷ هزار و۴۱۷ تن کالا به 
ارزش ۲۳ میلیون و ۷۰۵ هزار دلار از طریق گمرکات 

مازندران در نوشهر، امیرآباد، ساری، فریدونکنارو آمل 
به نقاط مختلف دنیا صادر شد که نسبت به مدت مشابه 
سال ۱۴۰۲ از نظر وزنی ۷۰ درصد و ازنظر ارزشی ۹ 
درصد رشد را نشان می‌دهد. ناظر گمرکات مازندران 
در مورد مهم‌ترین مقاصد صادراتی گمرکات مازندران 
گفت: عراق با واردات هفت هزار تن کالا به ارزش 
هشت میلیون و ۵۳۶ هزار دلا اولین مقصد صادرات 
کالاهای مازندران، روسیه با ۱۰۸ هزار تن به ارزش ۶ 
میلیون و ۴۱۶ هزار دلار، ترکمنستان با ۷ هزار تن به 
ارزش یک میلیون، قزاقستان با ۱۴ هزارتن به ارزش 
یک میلیون و ازبکستان با هزارتن به ارزش ۹۸۹ هزار 
دلار پنج کشوری بودند که در مجموع بیش از ۱۳۸ 
هزار تن کالا به ارزش ۱۸ میلیون دلار از گمرکات 

مازندران وارد کردند.
به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، جمشیدی 
گفت: صادرات به کشورهای فوق ۹۴ درصد وزن و 
۷۷ درصد ارزش کل صادرات گمرکات مازندران را به 

خود اختصاص داده است.

طلبه‌های جوان مدارس علمیه مازندران و افتخار 
آفرینان المپیاد‌های علمی دراجلاسیه‌ای که به 

مناسبت روز استاد در آمل برگزار شد، تقدیر شدند.
 مدیر حوزه‌های علمیه مازندران در این مراسم 
گفت: در این اجلاسیه که در محل دانشکده علوم 
قرانی شهرستان آمل برگزار شد، بیش از ۲۲۰ نفر 

از استادان مدرسه‌های علمیه استان حضور داشتند.
حجت الاسلام صدرالله اسماعیل زاده، همچنین 
به وجود ۳۰ مدرسه علمیه در سطح مازندران اشاره 
کرد و افزود: بیش از دو هزار طلبه جوان در سطوح 
مختلف حوزوی در این مدرسه‌ها مشغول به فراگیری 

و آموزش معارف دینی هستند.
وی، در بخش دیگری با اشاره به اینکه خوشبختانه 
در سال‌های اخیر حرکت‌های رو به رشدی در حوزه 
پژوهش مدرسه‌های علمیه مازندران شکل گرفته 
است، ادامه داد: پژوهش در حوزه از آن خمودگی 
که در گذشته شاهد آن بودیم خارج شده و می‌توانیم 

آینده روشنی را برای آن متصور بود.
مدیر حوزه‌های علمیه مازندران با بیان اینکه 
فضای مناسبی برای تقویت فعالیت‌های پژوهشی در 
سطح مدارس علمیه فراهم شده است، گفت: ادامه 
این روند رو به رشد موجب تحول مناسبی در بحث 

پژوهش حوزه‌های علمیه خواهد شد.
حجت الاسلام صدرالله اسماعیل زاده، همچنین 
از برگزاری دوره‌های آینده پژوهشی و مدیریت 
راهبردی ویژه طلاب نخبه استان خبر داد و اظهار 
کرد: علاوه بر این مسئله شناسایی طلاب استعداد 
برتر در مدارس علمیه استان انجام و همچنان ادامه 

دارد.
به گزارش صبح آمل و به نقل ازخبرگزاری 
صداوسیمای مازندران، وی همچنین از راه اندازی 
بیش از ۷۰ کانون علمی طلاب در سطح مدارس 
علمیه استان خبر داد و گفت: به دنبال کیفی سازی 
فعالیت‌های پژوهشی در سطح مدارس علمیه استان 
هستیم وضعیت باعث فعال‌تر شدن طلبه‌های جوان 
والمپیاد‌های علمی  برای شرکت درجشنواره‌ها 

وپژوهشی درسطح استانی وملی خواهد شد.

مدیر عامل آب و فاضلاب مازندران 
خبر داد :

اجرای بیش از ۵ هزار 
آزمایش میکروبی 
و شیمیایی آب در 

شهرستان آمل

مدیر عامل آب و فاضلاب 
مازندران گفت: در سال گذشته 
پنج هزار و ۳۶۳ مورد آزمایش 
جهت  شیمیایی  و  میکروبی 
کنترل کیفی آب شرب مشترکین 
تحت پوشش این امور انجام شد.

بهزاد برارزاده با اعلام خبر 
بالا افزود: به منظور بررسی 
، ارزیابی و کنترل کیفی آب 
 ۵۲۴۸  ، مشترکین  آشامیدنی 
آزمایش میکروبی و ۱۱۵ آزمایش 
شیمیایی طی سال گذشته در 

آزمایشگاه امور آمل انجام شد.
 به گزارش صبح آمل و بع 
نقل ازشمال نیوز به نقل از 
روابط عمومی شرکت آب و 
فاضلاب مازندران، وی با اشاره 
به خرید، نصب و راه اندازی ۳ 
دستگاه کلرزن و تعمیر ، تعویض 
و سرویس ۷۰ دستگاه کلرزن 
در این امور تصریح کرد: در این 
مدت بیش از ۱۴۰ هزار مورد 
کلر سنجی در نقاط تامین و 
صورت  مشترکین(  مقصد)منزل 

گفت.

جانشین فرمانده انتظامی مازندران:
 بازداشت اعضای

 ۲۰ باند غیربومی سرقت 
در مازندران

جانشین فرمانده انتظامی 
اعضای ۲۰  بازداشت  از  مازندران 
باند غیربومی سرقت در این استان 

خبر داد.
با  حسینی  سیدموسی  سردار 
توضیح اولویت‌های فراجا در سال 
جدید، گفت: هوشمندسازی برای 
ارائه خدمات به مردم به صورت 
دوربین‌های  نصب  غیر حضوری، 
هوشمند شهری و راه‌ها مد نظر 

قرار کرفت.
سایر  برشمردن  با  وی 
اولویت‌های فراجا در سال جدید، 
ادامه داد: یکی از دغدغه‌ها بحث 
سرقت است و برنامه‌های خوبی 
اجرا کردیم و تا پایان سال گذشته 
اعضای 20 باند غیربومی با اشراف 
اطلاعاتی دستگیر شدند که دست 
سارقان غیربومی از مازندران 
کوتاه شده و 22 درصد کاهش 

سرقت در مازندران داشتیم.
به گزارش صبح آمل و به 
نقل از تسنیم، جانشین فرمانده 
انتظامی مازندران گفت: در مبارزه 
با مواد مخدر نیز از دیگر اولویت‌ها 
در انتظامی است و اقدامات خوبی 
انجام شده و مورد دیگر بحث راه 

فرمانده انتظامی آمل
کشف سیگار خارجی 

قاچاق در آمل
شهرستان  انتظامی  فرمانده 
آمل از کشف ۱۰ هزار نخ سیگار 
خارجی قاچاق در این شهرستان 

خبر داد.
سرهنگ مجید باقری گفت: در 
اجرای طرح مبارزه با قاچاق کالا و 
ارز، ماموران کلانتری ۱۲ با انجام 
انواع  از عرضه  اطلاعاتی  اقدامات 
کالا‌های دخانی قاچاق در یکی از 
واحد‌های صنفی این شهرستان با 

خبر شدند.
به گزارش صبح آمل، وی افزود: 
از هماهنگی‌های  ماموران پس 
قضائی در بازرسی از این واحد 
صنفی ۱۰ هزار نخ سیگار خارجی 

قاچاق کشف کردند.
سرهنگ باقری از پلمب واحد 
صنفی مذکور خبر داد و گفت: 
متصدی این واحد صنفی دستگیر 
و پس از تشکیل پرونده برای سیر 
مراحل قانونی به مرجع قضائی 

معرفی شد.
و راهور که تاش داریم 
تصادفات جاده‌‌‌‌ای را کنترل کنیم.

مدیرکل گردشگری مازندران اعلام کرد:
صدور ۲۰۰ مجوز موافقت اصولی تفریحات دریایی در مازندران

مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران خبر داد:
آغاز طرح بازرسی از بازار لاستیک خودرو

مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران از نظارت بر مراکز عمده توزیع 
لاستیک خودرو خبر داد و گفت: تعزیرات حکومتی با متخلفان برخورد 
قانونی می‌کند. یدالله ملکی با تاکید بر نظارت مستمر بر بازار لاستیک 
خودرو در مازندران، گفت: در راستای صیانت از حقوق مصرف کنندگان 
و جلوگیری از سودجویی منفعت‌طلبان و با توجه به تداوم التهاب بازار 
تایر سواری در سطح عرضه، تعزیرات حکومتی با متخلفان برخورد قانونی 
می‌کند. وی افزود: بازرسی از مراکز توزیع عمده لاستیک و خرده‌فروشان 
با استفاده از همه ظرفیت‌ها به‌منظور برخورد ایجاد ثبات در بازار باحضور 
رئیس شعبه تعزیرات حکومتی و بازرسان صمت و اصناف برای جلوگیری 
از افزایش بی رویه قیمت لاستیک خودرو اجرایی می‌شود. به گزارش صبح 
آمل و به نقل از بلاغ؛ مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران، کنترل و نظارت 
بر وضعیت بازار کالا و پایش وضعیت تامین و توزیع لاستیک خودرو، 
جلوگیری از تخلفات احتمالی و رسیدگی به موقع به شکایات و گزارش‌های 

مردمی را از جمله اهداف طرح نظارتی عنوان کرد.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران:
وضعیت ویتامین‌دی مازندرانی‌ها رو‌به بهبود است

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران از فعالیت ۴۳۰ هزار 
سفیر سلامت در استان خبر داد و گفت:وضعیت سطح ویتامین دی مردم 
استان تغییر کرده و رو به بهبود است. رضا صفری عربی با اعلام اینکه 
۴۳۰ هزار سفیر سلامت در میان اقشار مختلف پیام‌رسان مسائل بهداشتی 
هستند، تصریح کرد: کمک خیران تأثیرات شگرفی بر ارتقای حوزه سلامت 
دارد و در جدیدترین اقدام خیران در مرکز سامت روستای آبلو نکا ۱۲ 
میلیارد تومان کمک کردند که قابل تقدیر و ستایش است. وی با اشاره به 
اینکه با شعار مردمی‌سازی سلامت امکانات بهداشتی و درمانی چندین برابر 
می‌شود، خاطرنشان کرد: با کمک صداوسیما و رسانه‌های مختلف، سطح 
سواد سلامت مردم را باید ارتقا ببخشیم. معاون بهداشت دانشگاه علوم 
پزشکی مازندران با بیان اینکه در سال گذشته ۹۰ درصد خدمات‌گیرندگان 
رضایت داشتند، تصریح کرد: با اجرای پویش مصرف ماهانه ویتامین دی، 
در حال حاضر وضعیت سطح ویتامین دی مردم استان تغییر کرده و رو 
به بهبودی است. به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، صفری در پایان 
از زحمات همه کارکنان حوزه بهداشت به ویژه بهورزان، مراقبان سلامت، 

پزشکان و … در خدمت‌رسانی به مردم قدردانی کرد.

برگزاری مسابقه تیر اندازی بین راهداران 
محور هراز به مناسبت روز ایمنی 

رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای لاریجان )هراز( از برگزاری 
یک دوره مسابقه تیر اندازی بین راهداران و کارکنان این اداره به مناسبت 

گرامی داشت روز ایمنی حمل و نقل خبر داد.
کوروش روشن گفت: به همت هیات تیراندازی شهرستان آمل و به 
مناسبت گرامیداشت روز ایمنی حمل و نقل، راهداران محور ارتباطی 
هراز به رقابت تیراندازی پرداختند. وی با اشاره به هدف برگزاری این 
مسابقات گفت: هدف از برگزاری مسابقات ورزشی کارکنان ایجاد انگیزه 
بین کارکنان، افزایش شور، نشاط، امید و ارتقای سطح سلامت جسمی و 
روانی کارکنان است. هر چقدر کارکنان شاداب‌تر، بانشاط‌ تر و سلامت‌تر 
باشند، رضایت مندی شغلی و بهره وری کاری آنان بیشتر خواهد بود. 
رئیس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای لاریجان )هراز( یادآور شد: 
ورزش از نیازهای اساسی جسم و روح است و مدیران باید با جدی گرفتن 
این موضوع انگیزه لازم برای توسعه ورزش به همراه داشتن روحیه ای فعال 
در میان کارمندان ایجاد کنند. به گزارش صبح آمل و به نقل از وزارت راه 
و شهرسازی از مازندران، روشن در ادامه گفت: مسابقه تیراندازی با حضور 
۲۵ راهدار در اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای لاریجان ) هراز ( 
برگزار شده که در پایان آقایان فرهاد صالحی، نبی‌اله زارع و پیمان حیدری 

به‌ترتیب عناوین اول تا سوم را از آنِ خود کردند.

مدیرکل هماهنگی دفتر امور اقتصادی استانداری مازندران:
روزانه ۱۵۰ تن گوشت مرغ در مازندران 

خریداری می شود
مدیر کل دفتر هماهنگی امور اقتصادی استانداری اعلام کرد: روزانه 
بیش از ۱۵۰ تن گوشت مرغ توسط شرکت پشتیبانی امور دام استان 
خریداری می‌شود. سید عباس حسینی اظهار کرد: در راستای حمایت 
از مرغداران استان، گوشت مرغ مازاد استان بدون محدودیت و با قیمت 
۸۴ هزار و ۵۰۰ تومان به ازای هر کیلوگرم خریداری می‌شود. وی افزود: 
از ابتدای سال‌جاری تاکنون هزار و ۸۴۶ تن گوشت مرغ منجمد خرید و 
در سردخانه‌های استان ذخیره سازی شد تا در زمان کمبود برای کمک به 
تنظیم بازار، عرضه شود.مدیر کل دفتر هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
تصریح کرد: میزان جوجه ریزی استان در فروردین ماه سال‌جاری بیش از 
۱۷ میلیون و ۴۰۰ هزار قطعه بوده که ضمن ثبت رکورد جدید، نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته ۲۸ درصد افزایش داشته است. به گزارش صبح 
آمل و به نقل از  مهر، حسینی تصریح کرد: با توجه به تأمین به موقع و 
موجودی کافی نهاده‌های مورد نیاز مرغ داران در استان و همچنین کاهش 
قیمت جوجه یک روزه تا ۲۳ هزار تومان در روزهای اخیر، قطعاً شاهد 

افزایش تولید گوشت مرغ در دوره آتی در استان خواهیم بود.

مدیر کل پزشکی قانونی:
مرگ ۱۷۸ نفر بر اثر مسمومیت با قرص برنج 

در مازندران
مدیر کل پزشکی قانونی: ۱۷۸ نفر بر اثر مسمومیت با قرص برنج، 
پارسال در مازندران جان خود را از دست دادند. دکتر علی عباسی گفت: 
سال گذشته ۱۷۸ نفر بر اثر مسمومیت با قرص برنج در استان جان خود 
را از دست دادند، این رقم در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۲۷ درصد 
افزایش داشت. وی افزود: در سال ۱۴۰۲ از کل فوتی‌های مسمومیت با 
قرص برنج در استان ۱۲۵ نفر مرد و مابقی زن هستند. به گزارش صبح آمل 
-و به نقل از خبرگزاری صدا و سیمای مازندران، عضو شورای قضایی استان 
خاطر نشان کرد: هر چند در سال‌های گذشته و طبق آمار‌های موجود 
شاهد کاهش تلفات قرص برنج در استان بودیم بنابراین برای کاهش مرگ 
و میر با قرص برنج به گونه‌ای باید اقدام کرد که برای مصارف خاص این 

قرص باید آن را از مجاری مناسب تهیه کرد.

فرمانده انتظامی شهرستان آمل:

کشف بیش از ۳ کیلو مواد مخدر درشهرستان آمل

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران:
 میانگین بهره مندی مازندران از فاضلاب بهداشتی

 ۲۱ درصد است

فرمانده انتظامی شهرستان آمل از کشف 
بیش از ۳ کیلوگرم مواد مخدر و دستگیری ۳ 

قاچاقچی مواد مخدر خبر داد.
سرهنگ مجید باقری در تشریح جزئیات 
این خبر، گفت: در پی خبر واصله از اداره 
عملیات ویژه غرب تهران مبنی بر ورود 
محموله مواد از محور مواصلاتی هراز به 
شهرستان آمل، بررسی موضوع خبر بصورت 
ویژه در دستور کار ماموران پلیس قرار گرفت.

وی افزود: ماموران پلیس مبارزه با مواد 
مخدر شهرستان و کلانتری ۱۳ پس از انجام 

تحقیقات پلیسی و بررسی‌های میدانی، موفق 
به شناسایی خودروی قاچاقچیان حرفه‌ای 

مواد مخدر شدند.
فرمانده انتظامی شهرستان آمل با اشاره 
به این که ماموران طی یک عملیات ضربتی 
خودروی مورد نظر را توقیف و متهمان را 
دستگیر کردند، گفت: ماموران در بازرسی 
دقیق خودروی توقیفی از این سوداگران مرگ 
۳ کیلو و ۵۰ گرم تریاک و ۳۵۰ گرم سوخته 

را کشف کردند.
به گزارش صبح آمل، سرهنگ باقری با 
بیان اینکه متهمان پس از تشکیل پرونده 
به مرجع قضائی معرفی شدند، گفت: مبارزه 
با پدیده شوم موادمخدر به عنوان مهمترین 
عامل فروپاشی خانواده‌ها و سر منشاء بسیاری 
نیازمند همکاری  ناهنجاری‌های اجتماعی،  از 
همه جانبه مردم و نهادهای مسئول با نیروی 

انتظامی است. 

مدیرعامل آب وفاضاب مازندران گفت: 
میانگین بهره مندی استان از خدمات 
ساماندهی بهداشتی فاضلاب ۲۱ درصد 

است.
اظهار داشت: ورود  برارزاده  بهزاد 
فاضلاب‌های خام انسانی از طریق چاه‌های 
جاذب به سفره آب‌های زیرزمینی و نیز 
از کانالهای روباز و سرپوشیده به آب‌های 
سطحی و در نهایت تخلیه به دریا و دریاچه‌ها، 
موجب آلوده شدن این منابع گشته و بشر را 
با خطر کمبود آب آشامیدنی سالم و نابودی 
اکوسیستم دریایی و سرانجام تخریب محیط 
زیست انسانی و طبیعی مواجه ساخته است.

وی با اشاره به تصفیه فاضلاب از نقطه 
نظر اقتصادی که باعث کاهش هزینه‌های 
درمانی و هزینه‌های بهسازی محیط زیست 
خواهد شد، گفت: از پساب حاصل از تصفیه 
فاضلاب‌ها نیز می‌توان در زمینه‌های مختلف 
از جمله آبیاری فضای سبز، کشاورزی و 
تغذیه آبخوان‌های زیرزمینی بهره برد در 
همین راستا به دلیل کمبود نزولات جوی 
در کشور، استفاده از پساب برای کشاورزی 

می‌تواند قسمتی از نیاز آبی استان را جبران 
کند.

به گزارش صبح آمل و به نقل از مهر، مدیر 
عامل آبفا مازندران تصریح کرد: قرارگیری 
بخش عمده سرزمینی استان مازندران در 
نوار ساحلی بزرگترین دریاچه دنیا، اهمیت 
و لزوم ساماندهی فاضاب را دوچندان 
کرده در همین راستا ۱۸ پروژه فاضلاب در 
شهرهای استان مازندران و سه پروژه جمع 
آوری شبکه فاضلاب در روستاهای استان در 
دست اجراست که پس از بهره برداری ضمن 
حفظ محیط زیست و جلوگیری از آلودگی 
منابع آب‌های زیرزمینی و نیز حفظ سلامت 
جامعه می‌توان از پساب حاصله بیشترین 

بهره را داشت.

مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران 
گفت: در راستای توسعه گردشگری ۲۰۰ مجوز موافقت اصولی 

برای تفریحات دریایی در استان صادر شد.
حسین ایزدی در حاشیه نمایشگاه ایران اکسپو۲۰۲۴-تهران 
در جمع خبرنگاران با اشاره به اینکه توجه به زنجیره ارزش 
در استان‌های مختلف یکی از تدابیر مهم دولت سیزدهم در 
شناسایی و تقویت توانمندی‌های استان‌ها است، تصریح کرد: 
در این تدبیر، استان مازندران به عنوان قطب کشاورزی و 
گردشگری تعریف شده و ماهیت استان هم در همین قالب 

برنامه‌ریزی شده است.
وی با اشاره به اینکه تلاش اداره میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری در اقتصاد دریامحور است که اقداماتی در 
این راستا صورت گرفته است، عنوان کرد: در حال حاضر ۲۰ 
عنوان موافقت اصولی برای فعالیت گردشگری در بستر دریا 

صادر شده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران 
با تاکید بر اینکه ۲۰۰ موافقت اصولی برای تفریحات دریایی در 

مازندران صادر شده است، افزود: با موافقت‌ها و مجوزهای صادر 
شده مازندران بسترسازی‌های لازم را برای فعالیت براساس 

اقتصاد دریاپایه است.
ایزدی با بیان اینکه در راستای توسعه زنجیره ارزش مورد 
توجه این استان، برنامه‌ریزی برای صادرات صنایع دستی به 
منظور حمایت از هنرمندان تدارک دیده شده است، اظهار کرد: 
در این راستا، رشته‌های اصلی و بومی مازندران احیا شده و 
بسته‌بندی صنایع دستی و برندسازی این محصولات نیز مورد 

توجه قرار گرفته است.
به گزارش صبح آمل و به نقل از باغ، وی احیای بناهای 
تاریخی و میراثی مازندران را در جذب گردشگر از برنامه‌های 
دیگر این اداره کل عنوان کرد و گفت: در سال گذشته ۸۰ هزار 
گردشگر خارجی وارد مازندران شدند که پیش‌بینی می‌شود با 
توسعه گردشگری دریایی در مازندران، این میزان در سال‌های 

آینده افزایش یابد.
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عضو شورای اسامی شهرستان نور با بیان 
اینکه خودگردان کردن شهرداری ها و کاهش 
کمک به آنها جفا در حق آبادانی شهر و کشور 
است، گفت: امروزه نباید منابع مالی شهرداری‌ها 
از فروش تراکم یا جریمه‌های کمیسیون ماده 
صد تامین شود؛ چرا که بزرگترین اشتباه است.

مجید گودرزی در همایش شوراهای اسلامی 
شهرستان نور با اشاره‌ به اینکه ضعف جایگاه 
شوراها در قوانین کشور است، اظهار کرد: 
متاسفانه از اولین قانون شوراهای محلی مصوب 
۱۳۵۸ شورای انقلاب تا آخرین اصلاحیه قانون 
تشکیلات، وظایف و انتخابات شوراها هر چه 
قانون اصلاح شده است از حوزه اختیارات و 
عمل شوراها کاسته شد و به طور مشخص از 
روح حاکم بر جایگاه شورا در قانون اساسی 

فاصله گرفته شده است. 
وی تصریح کرد: حق نظارت شورای استان 
در اجرای بودجه استان، وضع آیین نامه در 
اداره شوراها، حضور در کمیته برنامه ریزی 
استان با حق رای، تایید پیمانکاران پروژه های 
استانی، حضور دو نماینده شورای استان در 
هیات حل اختلاف استان و غیره از جمله موارد 
قانونی بود که با اصلاحیه‌های مکرر حذف شده 

است.
 گودرزی با اشاره به اینکه بدون شک 
راه توسعه کشورها از مشارکت‌های محلی 
می‌گذرد، خاطرنشان کرد: متاسفانه تقلیل 
شوراها به ویژه شوراهای فرادست به نهادهای 

تشریفاتی مخالف مردم سالاری دینی است.
عضو شورای اسلامی شهرستان نور با اشاره 
به درآمدهای پایدار شهری گفت: در کشور 
ما ایران که اقتصادی به شدت دولتی دارد 
متاسفانه سهم کمک‌های دولت به شهرداری‌ها 

که بزرگترین سازمان خدمات رسان به 
مردم هستند زیر ۱۰ درصد است در حالی 
که کشورهایی با اقتصاد غیر دولتی و آزاد 
شهرداری‌ها بیش از ۵۰ تا ۶۰ درصد بودجه 

خود را از کمک‌های دولت دریافت می‌کنند.
وی با بیان اینکه باید درآمدهای پایدار 
شهرداری‌ها به صورت قانونی، شفاف و دقیق 
انجام شود، ادامه داد: تامین منابع مالی از 
خلاف سازی در حقیقت تشویق و کمک به 

توسعه تخلفات شهری است.
عضو شورای اسلامی شهرستان نور با اشاره 
به اینکه شهرداری‌های ما امروزه با بحران 
کمبود درآمد روبرو هستند، اظهار کرد: گره 
زدن درآمد شهرداری‌ها به عوارضی چون پروانه 
ساختمانی، جریمه تخلفات و غیره باعث شده 
است با کاهش میزان ساخت و ساز و رکود 
و تورم قیمت مسکن، درآمدهای شهرداری با 
افت زیادی روبرو شود و در خدمت رسانی به 

مردم با معضل جدی روبرو شوند. 
وی ادامه داد: اخیراً ورود دیوان عدالت 
اداری به مصوبات شوراها و حذف برخی از 
عوارض دریافتی توسط شهرداری‌ها باعث ایجاد 

مشکلات فراوان برای آنها شده است. 
گودرزی با اشاره به اجرای قانون مدیریت 
هماهنگ شهری گفت: دولتمردان و متصدیان 
امور، مجلس شورای اسامی و همه دست 
اندر کاران نباید از واگذاری امور شهر به مردم 
هراس داشته باشند، چرا که راهی غیر از این 
برای رهایی از معضلات شهری وجود ندارد و 
مسیر توسعه روستاها و شهرها و کشور تنها از 

این مسیر می‌گذرد.
عضو شورای اسامی شهرستان نور یادآور 
شد: اعتماد به مردم و شوراها در کنار واگذاری 

وظایف به شهرداری‌ها، تامین مالی، اصلاح 
حقوقی و ساختاری و نظارت صحیح بر آنها راه 

برون رفت از مشکلات شهری است. 
وی ادامه داد: فراموش نکنیم شاید انجام 
این جراحی در نظام برنامه ریزی شهری 
دردناک باشد و با مقاومت روبرو شود اما تنها 

راه نجات بیمار است.
گودرزی با اشاره به اهمیت آموزش شوراها 
و مسئولین خاطرنشان کرد: بسیاری از 
پرونده‌های مطرح در هیات‌های حل اختلاف 
و رسیدگی به شکایات شوراها چه در سطح 
شهرستان و چه در سطح استان ناشی از نبود 
آگاهی اعضای شوراها و همچنین مسئولین 
دولتی از قوانین و مقررات شوراهاست و 

آموزش حجم عظیمی از این پرونده ها را 
کاهش خواهد داد.

عضو شورای اسامی شهرستان نور تاکید 
کرد: شورای شهرستان با توجه به وظایف 
قانونی خود این آمادگی را دارد که همکاری و 
همراهی لازم را در جهت انجام آموزش‌ها دارد.

به گزارش صبح آمل و به نقل از ایسنا، وی 
بیان کرد: وظایف شورای روستا بسیار گسترده 
است و قانون در این مورد مسئولیت‌های زیادی 
را متوجه آنان کرده است. حمایت نهادهای 
دولتی، شوراهای فرادست و سایر ارگان‌ها و 
نهادها از شوراهای روستا باید بیشتر شود و 
منابع و امکانات مالی مناسب در اختیار آنها 

قرار داده شود. 

عضو شورای اسلامی شهرستان نور:

خودگردان کردن شهرداری‌ها جفا در حق آبادانی شهر است

مدیر کل راه و شهر سازی مازندران:
تامین اعتبار و تکمیل پروژه نیمه کاره محور چمستان به نور

اعتبار ساخت و تکمیل پروژه نیمه کاره 
محور چمستان به نور با تفاهم بانک‌های ملت 

و صادرات مازندران تامین شد.
 مدیر کل راه و شهر سازی مازندران در 
حاشیه جلسه امضای تفاهم نامه بین مدیران 
عامل بانک‌های ملت و صادرات مازندران با 
بیان اینکه محور چمستان به نور با مسافت 
۴۵ کیلومتر با پیشرفت فیزیکی ۷۰ درصد 
به دلیل کافی نبودن اعتبارات سالانه نیمه 
کاره بر زمین مانده بود، گفت: با رایزنی ولی 
الله فرزانه نماینده مردم نور و محمود آباد 
در سطح ملی و استفاده از ماده ۵۶ قانون 
مقررات مالی، با تامین اعتبار ۵۰۰ میلیارد 
تومانی )۲۷۰ میلیارد بانک ملت و ۲۳۰ 
میلیارد بانک صادرات( این پروژه ساخته و 

به اتمام می‌رسد.
دیو سالار افزود: ساخت و بهره برداری این 
پروژه ۶۵۰ میلیارد تومان هزینه دارد که ۵۰۰ 
میلیارد تومان توسط بانک‌ها سرمایه گذاری 
می‌شود و مابقی از مصوبات سفر آینده ریاست 
جمهوری به مازندران تامین و تکمیل می شود.

به گزارش صبح آمل نیوز و به نقل 
ازخبرگزاری صداوسیمای مازندران، ولی الله 
فرزانه نماینده مردم نور و محمودآباد در مجلس 
شورای اسلامی نیز گفت: پروژه‌های زیادی در 
کشور با پیشرفت فیزیکی قابل قبول وجود دارد 
که از جمله آن محور چمستان به نور که در 
زمان اتمام آن نور به هراز نیز متصل می‌شود 
به علت کافی نبودن بودجه سالانه نیمه کاره 
ماند وبرای مردم حادثه ساز می‌باشد، بر همین 
اساس قانون گذار ماده قانونی ۵۶ مقررات مالی 
را مصوب کرده تا بانک‌ها بتوانند بر اساس آن 
برای تکمیل پروژه‌های نیمه کاره با پیشرفت 
بالا سرمایه گذاری کنند که نتیجه آن به ثمر 
رسیدن پروژه برای مردم فایده داشته باشد 
و هم بانک‌ها از سرمایه گذاری خود استفاده 

ببرند. 

فرماندار شهرستان نور:
مدیران کل در انجام 

وظایف خود تعلل نکنند 

فرماندار شهرستان نور و رییس 
اداره راهداری از محور وازک به بلده و 

منطقه رانشی بازدید کردند. 
بیژن پولادی در شهرستان در 
حاشيه بازدید از مسیر محور وازک به 
بلده که بر اثر لوله گذاری گاز دچار 
رانش شده است، گفت: با توجه به 
اینکه عموما در فصل بهار این منطقه 
ریزش ها بیشتر می شود متاسفانه با 
اتفاق رخ داده شدت رانش ها بیشتر 

شده است. 
وی با اشاره به اینکه طی پیگیری 
های انجام شده قبل از عید، شرکت 
گاز تقبل کرد تا این خسارت را 
جبران کند، افزود: متاسفانه گله 
ای که داریم علیرغم پیگیری هایی 
که انجام می شود، انتظار داریم از 
ادارات کل مربوطه سریع تر کارها را 
انجام دهند. فرماندار شهرستان نور از 
استاندار مازندران درخواست کرد تا 
نسبت به مدیران کل در انجام کارها 
تاکید داشته باشند.چرا که این محور، 
مسیر تردد چندین روستا و بخش 
بلده است و با توجه به گستردگی 
شهرستان نور نیازمند سرعت بیشتر 

در انجام عملیات را می طلبد. 
پولادی ضمن تشکر از اجرای 
به بخش میانبند  عملیات گازرسانی 
و بلده که ۹ پیمانکار مشغول کار 
هستند خواست تا خسارت هایی که 

به وجود می آید زودتر جبران شود. 
به گزارش صبح آمل نیوز، وی 
همچنین در خصوص ترنچرها و 
حفاری فیبر نوری که از دو سال 
گذشته صورت گرفته گفت: مکاتبات 
متعددی با شرکت مخابرات در 
خصوص ترميم آسفالت انجام شد 
انجام نداند.چندین نفر  که متأسفانه 
از همشهریان هنگام تردد با دوچرخه 
و موتور دچار آسیب شدند و در این 
موارد تعارفی با کسی نداریم چرا که 
بازی با جان مردم است و از ریاست 
دادگستری و دادستان هم تقاضا 
کردیم و طی یک ماه آینده اگر این 
کار انجام نشود اعام جرم صورت 
می‌گیرد و از طريق مراجع قضایی 
این موضوع را پیگیری و اعلام جرم 

صورت خواهد گرفت.

فرمانده انتظامی نور:
ذبح ۱۰۶ راس گاو مسروقه 

در نور
از  نور  انتظامی  فرمانده 
دستگیری سارقی که پس از 
سرقت ۱۰۶ راس احشام دامداران 
آنها را ذبح و در رستوران‌های 
شهرستان نور و همجوار بفروش 

می‌رساند، خبر داد.
امینی  احمد  کارآگاه   سرهنگ 
گفت: در پی شکایت ۴۴ شهروند 
نوری در خصوص سرقت احشام 
آنان، بررسی موضوع بصورت ویژه در 

دستور کار ماموران قرار گرفت.
آگاهی  پلیس  ماموران  افزود:  وی 
این فرماندهی پس از تحقیقات فنی 
و اطلاعاتی و گشت‌های هدفمند 
موفق به شناسایی یک سارق در این 

خصوص شدند.
فرمانده انتظامی شهرستان نور با 
بیان اینکه کارآگاهان پلیس آگاهی 
شهرستان نور با هماهنگی قضائی 
سارق را که یک دامداری در اطراف 
شهرستان نور داشت، دستگیر کردند، 
یادآور شد: متهم در بازجویی فنی به 
سرقت ۱۰۶ راس احشام اعتراف و 
پس از ذبح گاو‌های مسروقه، آنها را به 
برخی از رستوران‌های شهرستان نور و 

همجوار به فروش می‌رساند.
به گزارش صبح آمل نیوز و به 
نقل از خبرگزاری صدا و سیمای 
با  امینی  سرهنگ  مازندران، 
پلیسی،  اینکه در تحقیقات  بیان 
ماموران دو همدست این سارق را 
شناسایی و دستگیر کردند، اظهار 
داشت: متهمان پس از تشکیل 
پرونده به مرجع قضائی معرفی 
و محل فعالیت سارق اصلی نیز با 

دستور قضایی پلمب شد. 

شهردا رویان خبر داد:
کلنگ‌زنی پیاده‌راه ساحلی رویان

فرزاد اسدی رئیس جدید اتاق اصناف نور شد

با برگزاری جلسه تغییر و تحول و آیین تودیع و معارفه در محل 
اداره صمت شهرستان نور، رئیس اداره صمت شهرستان نور ، فرزاد 
اسدی به طور رسمی و به مدت 4 سال به عنوان رئیس جدید اتاق 

اصناف این شهرستان معرفی شد.
به گزارش صبح آمل نیوز و به نقل از مازنداصناف، گفتنی است 
اعتبارنامه‌های اعضای جدید هیات مدیره جدید و بازرس جدید به 
نفرات اعطا و  شرح وظایف هریک از اعضای هیات مدیره و بازرس 

را تبیین شد.
همچنین طبق ماده 20 آیین نامه اجرایی اتخابات مذکور 
)موضوع تبصره 3 ماده 22 قانون صنفی ، کلیه اموال منقول و غیر 

منقول اتحادیه صنفی تحویل هیات مدیره جدید گردید.

مدیرکل دامپزشکی مازندران:
بلده نور میزبان بزرگترین رزمایش 

جهاد دامپزشکی در مازندران 

مدیرکل دامپزشکی مازندران گفت: اداره کل دامپزشکی در سال 
جاری به اجرای سلسله رزمایش‌های جهاد دامپزشکی سربازان 
حضرت زهرا)س( می‌پردازد که دومین رزمایش خود را در بخش 

بلده شهرستان نور برگزار کرد.
 حمزه آقاپور کاظمی در خصوص اقدامات صورت گرفته در 
این رزمایش اظهار کرد: این رزمایش بزرگترین رزمایش جهاد 
دامپزشکی است که در استان مازندران برگزار شده و ترکیبی از 

اجرای متمرکز و پراکنده است.
وی افزود: بالغ بر ۵۰هزار دام‌در ۲۹ روستای بخش بلده 
شهرستان نور به صورت متمرکز و سایر دام‌ها در سایر روستاهای 
بخش بلده در فاز پراکنده  از ۸الی ۱۷ اردیبهشت ۱۴۰۳ واکسینه 

می‌شوند.
مدیرکل دامپزشکی مازندران با اشاره به برگزاری رزمایش‌های 
جهاد دامپزشکی در مناطق محروم و کم برخوردار استان گفت: 
خدمات دامپزشکی  ‌به‌صورت کاملا رایگان خواهد بود. به گزارش 
صبح آمل نیوز و به نقل از ایسنا، آقاپور کاظمی تصریح کرد: این 
رزمایش که با همکاری ستاد اجرایی فرمان امام)ره(، فرمانداری 
نور، بخشداری بلده و ناحیه مقاومت بسیج بلده برگزار شد، شامل 
خدمات واکسیناسیون دام‌های سبک‌ و سنگین، طیور، سم‌پاشی و 
ضدعفونی اماکن دامی، آموزش بهره‌برداران با هدف کاهش نیاز آنان 

به دامپزشک و معاینه و درمان رایگان دام خواهد بود.

تخریب سازه‌های بتونی غیر مجاز و آزاد 
سازی سواحل شهرستان نور

نیروی یگان حفاظت منابع طبیعی با همراهی نیروی انتظامی با حضور 
در اراضی ساحلی شهرستان نور نسبت تخریب و جمع آوری سازه‌های 

بتونی غیر مجاز اقدام و اعاده به وضع سابق کردند.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: براساس دستور دادستان محترم پیرو اخطار شفاهی 
دوم اردیبهشت ماه و برداشت سازه‌های متحرک مورخ پنجم اردیبهشت 
در خصوص ساماندهی سواحل حوزه شهرستان نور در حریم ۶۰ متری و 
اراضی مستحدثه ملی توسط کارشناسان اداره در امور ساحل، نیروی یگان 
حفاظت، نیرو‌های حفاظتی سرجنگلبانی رستم رود با همراهی نیروی 
محترم انتظامی و شهرداری ایزدشهر با حضور در اراضی ساحلی نسبت 
تخریب و جمع آوری سازه‌های بتونی غیر مجاز اقدام و اعاده به وضع 

سابق نمودند.
به گزارش صبح آمل و به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان مازندران، 
مرحله دوم آزاد سازی و تخریب سازه‌های بتونی غیر مجاز از درب دوم 
پارک جنگلی تا ساحل امیر آباد بصورت کامل تخریب و به وضع سابق 
برگردانده شد و طی روز‌های آتی در مرحله سوم تا حوزه شهرستان 

محمودآباد بطور کامل طبق دستور دادستان محترم انجام بپذیرد.
هموطنان گرامی می توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در 
حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، برداشت و 
حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی )چلم، خزه، 
سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی و حریق در عرصه‌های جنگلی 
و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ 

در میان بگذارند.   

رئیس شورای اسلامی شهر رویان:
شهر رویان نیازمند حمایت در شهرستان و استان است

رئیس شورای اسلامی شهر رویان در 
مراسم کلنگ‌زنی پیاده‌راه ساحلی رویان 
گفت: تعامل و همکاری بین مجموعه 
شورای شهر و شهرداری رویان سبب شد 
تا شهرداری در حال ثبات و پیشرفت قرار 

بگیرد.
محمدرضا بابایی با اشاره به فاز دوم این 
پروژه افزود: پروژه‌های دیگری در دست 
اقدام است و مبادی و ورودی و خروجی شهر 
نیازمند بررسی و اصلاح که در دستور کار 
قرار گرفت تا از منابع داخلی ساماندهی و 

اصلاح شود.
رئیس شورای اسلامی شهر رویان بیان‌کرد: 

گام اول برای وحدت، مجموعه شورای شهر 
است که با خرد جمعی شکل می‌گیرد و 
موضوعات تخصصی بحث و به نتیجه می‌رسد 
و خروجی آن تعامل، وفاق و همدلی با 

شهرداری است.
بابایی خاطرنشان‌کرد: امیدواریم زمینه 
خدمت و توسعه برای شهروندان رویان 
فراهم شود و تلاش ما همکاری شورای شهر 
با شهرداری برای خدمت رسانی بهتر به 

شهروندان است.
به گزارش صبح آمل و به نقل از بلاغ، وی 
با اشاره به پروژه‌های مختلف تاکیدکرد: شهر 
نیازمند حمایت در شهرستان و استان است و 
توقع ما حضور پررنگ مدیران شهرستانی در 

پروژه‌های مختلف است.
رئیس شورای اسامی شهر رویان با بیان 
اینکه شورای شهر پیگیر مطالبات مردم در 
حوزه‌های مختلف است، افزود: این پروژه 
زمینه اشتغالزایی جوانان و مردم شهر را 
فراهم، راه دسترسی برای مردم را آسان‌تر 
و با جذب توریست نقش موثری در رونق 

اقتصادی شهر ایفا می‌کند.

شهردار رویان گفت: پروژه فاز اول 
پیاده راه ساحلی و ساماندهی پلاژ 
شهرداری رویان با اعتبار ۲۷ میلیارد 

تومان گلنگ‌زنی شد.
آئین  در  حسین‌زاده  جعفر 
کلنگ‌زنی فاز اول پروژه پیاده راه 
ساحلی و ساماندهی پلاژ شهرداری 
رویان اظهارکرد: این عرصه حدود 
۶۰ سال است که برای احداث اماکن 
خدمات گردشگری و تفریحی واگذار 
شد و از همان زمان شهرداری رویان 
اقدامات متعددی در این مکان انجام 

داد.
وی افزود: اماکن گذشته با گذر 
زمان دچار فرسودگی شد و دیگر ارائه 
خدمات بروز و شاخص به شهروندان و 
گردشگران برای این مجموعه فرسوده 

فراهم نبود.
شهردار رویان با اشاره به خطی 
که در طرح تفصیلی رویان از طریق 
کمیته ساماندهی سواحل به عنوان 
پیاده راه سلامت و گردشگری مصوب 
شد، افزود: سال ۱۴۰۱ با مجوز 
شورای اسلامی شهر رویان، دیواره حد 
فاصل رودخانه گلندرود و سبزه‌رود به 
طول یک هزار متر احداث و حدود 
۲۰ هزار متر )درناژ( مسیر، سنگریزی 

پشت دیواره و پی‌ها انجام شد.
وی گفت: این پروژه در فاز اول 
برای زیرساخت‌ها به مساحت ۲۰ 

هزار متر مربع با اعتباری بالغ بر ۲۷ 
میلیارد تومان از منابع داخلی با مجوز 
شورای اسلامی شهر رویان تخصیص 
پیدا کرد و در این مرحله با استفاده از 
ظرفیت قانونی این اعتبار تا حدود ۳۵ 
میلیارد تومان برای ایجاد زیرساخت‌ها 
و تاسیسات مربوط به روشنایی و آبی 

افزایش پیدا می‌کند.
شهردار رویان با بیان اینکه این 
طراحی در دو بخش برنامه‌ریزی 
شد، افزود: یک بخش برای فضاهای 

عمومی عام المنفعه رایگانی که به 
مردم خدمات می‌دهد و بخش دیگر 
خدماتی که با جذب سرمایه‌گذار از 
یک ارزش خدماتی بهره‌مند می‌شود.

حسین‌زاده با اشاره به بخش‌های 
مختلف که در این پلاژ طراحی شد، 
اظهارکرد: مسیر پیاده‌روی سلامت، 
مسیر دوچرخه سواری در طول یک 
کیلومتر بین دو رودخانه سبزه‌رود و 
برای خدمات  که  فضاهایی  گلندرود، 
اقامتی اختصاص پیدا می‌کند، 

شهربازی، کافه‌هایی که خدمات سالم 
و ارزشمند گردشگری به مردم ارائه 
متعدد  ورزشی  زمین‌های  می‌دهد، 
ساحلی، طرح شنای ویژه آقایان و 
بانوان با سازه متحرک و ... از اقداماتی 
است که در پاژ رویان در آینده 

نزدیک شاهد آن خواهیم بود.
وی با قدردانی از مهندس و 
پیمانکاران بومی و توانمند و تیم فنی 
و حرفه‌ای این شرکت، گفت: شرکت 
مشاور در طراحی دو پل بر روی 

رودخانه‌های گلندرود و سبزه‌رود آغاز 
به کار کرد که تا حدود سه ماه آینده 
عملیات مطالعات و طراحی این دو 
پل کلیدی برای جاده ساحلی انجام 

می‌شود.
شهرداری رویان گفت: جاده 
ساحلی از رودخانه سبزه‌رود و خیابان 
۱۵ متری که تملک شد، ورودی آن 
۴۵ متری می‌شود که بعد از عبور از 
پل سبزه‌رود و گلندرود از این مسیر 
به خیابان دریا ۱۴ و عمادالاسام 

دسترسی پیدا می‌کنیم.
به گزارش صبح آمل نیوز و به 
نقل از بلاغ، وی گفت: مجوز شورای 
اسلامی شهر رویان برای تخریب و 
ساخت پل جدید سبزه‌رود پس از ۳۰ 
سال سبب شد تا مشکل تردد مردم 
رویان از این پل رفع شود و در سال 
۱۴۰۲ از بودجه ۴۵ میلیارد تومانی 
عمرانی از منابع داخلی، مبلغ ۲۵ 
میلیارد تومان برای اجرای این پروژه 

تخصیص داده شد.
شهردار رویان با اشاره به کلنگ 
زنی پروژه پیاده‌راه ساحلی رویان، 
افزود: این پروژه در هفتادمین سال 
زنی  رویان کلنگ  تأسیس شهرداری 
شد که در سال ۱۴۰۳ از بودجه حدود 
۶۰ میلیارد تومانی عمرانی شهرداری 
رویان مبلغ ۲۷ میلیارد تومان به این 

پروژه تخصیص پیدا کرد. 
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فرماندار شهرستان محمودآباد، ساماندهی ترافیک شهری را از 
مطالبات اصلی شهروندان برشمرد و بر روان سازی ترافیک و فراهم 

کردن زمینه سهولت تردد شهروندان و مسافران تاکید کرد.
به گزارش صبح محمودآباد؛ روح اله علیزاده در اولین جلسه 
شورای ترافیک شهرستان محمودآباد که با حضور دادستان، معاون 
عمرانی، فرماندهی انتظامی، بخشداران، شهرداران، روسای شورای 
شهر و بخش، رئیس پلیس راهور و دیگر اعضای این شورا با 
محوریت ساماندهی گره های ترافیکی هسته مرکزی شهر در محل 
سالن جلسات فرمانداری برگزار شد، با قدردانی از خدمات اعضای 
شورای ترافیک شهرستان اظهار داشت: انتظار می رود متولیان امر 
با تلاش های شبانه روزی خود بتوانند کاستی های ترافیکی را در 

محدوده شهرها و روستاها به حداقل برسانند.
گفتنی است در این ادامه جلسه بر اجرای بندهای مصوبات قبلی 
شورای ترافیک شهرستان اعم از ضرورت رفع نقاط حادثه خیز، 
احداث و اصلاح آرام سازها و نصب دوربین کنترل سرعت جهت 
اجرای این مصوبات در اسرع وقت رفع شود. مقرر شد با همکاری و هماهنگی های لازم بین دستگاهی موانع کاهش تصادفات در سطح جاده های شهرستان و غیره تاکید شد و 

فرمانده انتظامی شهرستان محموآباد از شناسایی و دستگیری 
۲ نفر از اعضاء باند حرفه‌ای کپی کارت‌های بانکی شهروندان 

محمودآباد و کشف ۵ میلیارد ریال کلاهبرداری خبر داد.
حسین زاده در تشریح این خبر بیان کرد: در پی شکایت تعداد 
زیادی  از شهروندان ومسافران مبنی بر برداشت غیرمجاز ۵ میلیارد 
ریال از حساب بانکی آنها، موضوع در دستور کار کارشناسان پلیس 

فتا قرار گرفت.
وی افزود: شاکیان در اظهارات ابتدایی خودشان بیان داشتند با 
توجه به اینکه از این کارت هیچ گونه تراکنش اینترنتی نداشته‌اند، 

از نحوه‌ی برداشت مبالغ از حساب خود بی اطلاع بودند.
فرمانده انتظامی شهرستان محمودآباد خاطرنشان کرد: در ادامه 
روند رسیدگی به پرونده تشکیل شده، پرونده‌های متعدد دیگری 
نیز با عنوان مشابه در پلیس فتا شهرستان محمودآباد تشکیل شد.

حسین زاده افزود: با توجه به تعدد پرونده های واصله و 

پیچیدگی موضوع، تیم کارشناسان پلیس فتا شهرستان با 
پشتیبانی اطلاعاتی کارشناسان استان لرستان تشکیل و با توجه به 
بررسی‌های تخصصی شبانه روزی یکی از متهمان پرونده در یکی از 
روستاهای استان لرستان شناسایی و پس از هماهنگی‌های قضائی 

در عملیاتی غافلگیرانه دستگیر شد.
به گزارش صبح محمودآباد، وی با اشاره به اعتراف متهم به 
کلاهبرداری اسکیمری با همدستیی یک نفر از دوستانش اظهار 
کرد: همدست این فرد کلاهبردار در عملیاتی جداگانه دستگیر و 
در ادامه به ۵ میلیارد ریال کلاهبرداری اسکیمری در شهرستان 

محمودآباد اعتراف کرد.
فرمانده انتظامی شهرستان محمودآباد با اشاره به اینکه تا کنون 
۵۰ نفر از شکات این پرونده شناسایی شده‌اند اظهار کرد: تحقیقات 
تا شناسایی سایر شکات این پرونده ادامه دارد و متهمان برای سیر 

مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی شدند.

تور بین المللی دوچرخه سواری خزر اواخر اردیبهشت در 
شهرستان محمودآباد برگزار می شود.

‌‌مسابقات دوچرخه سواری تک مرحله ای بین المللی رده سنی 
جوانان پس از وقفه ۸ساله با همکاری اداره کل ورزش و جوانان و 
هیات دوچرخه سواری مازندران و اداره ورزش و جوانان شهرستان 

محمودآباد برگزار می شود.
در این مسابقات؛ با حضور تیم‌های داخلی و خارجی در رده سنی 
جوانان هر تیم متشکل از 5 ورزشکار از متولدان ) 11/10/1384 تا 
10/10/1386 ( و 3 نفر همراه )سرپرست،مربی و مکانیسین( جمعا 

8 نفر  شرکت می کنند.

به گزارش پایگاه خبری صبح آمل نیوز و به نقل ازخبرگزاری 
صداوسیمای مازندران، تور دوچرخه سواری بین المللی خزر در سه 
مرحله ، روزهای پایانی اردیبهشت و پیش از برگزاری مسابقات 

دوچرخه سواری قهرمانی آسیا در قزاقستان برگزار می‌شود.
مقرر شد؛ چنانچه هر یک از تیم های رنکینگ اول تا پنجم 
سال 1402 علاقمند به شرکت در مسابقات نباشند هیات های 
خوزستان- گیلان و آذربایجان شرقی به ترتیب جایگزین خواهند 

شد.
جلسه فنی مسابقات نیز یک روز قبل از آغاز در محل مسابقات 

برگزار خواهد شد.

فرماندار شهرستان محمودآباد:

مطالبات شهروندان روان سازی ترافیک و سهولت تردد است

معاون هماهنگی امور عمرانی فرماندار شهرستان محمودآباد:
رسیدگی به مشکلات  نانوایان در دستور کار قرار گیرد

معاون هماهنگی امور عمرانی فرماندار 
شهرستان محمودآباد، بر نظارت بیشتر عملکرد 
نانوایی‌ها تأکید کرد و گفت: کیفیت نان و توزیع 
آرد در شهرستان محمودآباد با جدیت نظارت 

می شود. 
جمال فاضلی در جلسه کارگروه آرد و نان 
شهرستان محمودآباد که به منظور اتخاذ تدابیر 
لازم برای ارائه خدمات مناسب در حوزه آرد و 
نان به شهروندان و پیش بینی راهکارهای لازم 
جهت نظارت بر تامین و کیفیت نان در سطح 

شهرستان در محل فرمانداری این شهرستان 
برگزار شد؛ ضمن استماع گزارش اعضای جلسه 
و تبیین مصوبات جلسه پیشین اظهار داشت: 
نظارت دقیق و کارشناسانه بر عملکرد نانوایی 
ها و کیفیت بخشی به پخت نان، نظارت بر 
روند توزیع سهمیه آرد و رسیدگی به مسائل 
و مشکلات و مطالبات نانوایان و اجرای دقیق 
دستورالعمل های بهداشتی در دستور کار 

متولیان امر قرار گیرد.
به گزارش صبح محمودآباد، وی افزود: 
سهمیه آرد نانوایی‌ها براساس عملکرد و فعالیت 
روزانه نانوایی‌ها و آمار سامانه نانینو تزریق آرد 
به واحدهای صنفی صورت می‌گیرد و این اتفاق 
باعث نظم بیشتر واحدهای نانوایی در ارائه 
خدمت به مردم خواهد شد. معاون هماهنگی 
امور عمرانی فرماندار شرستان محمودآباد، با 
تأکيد بر ضرورت افزايش نظارت بر نانوايي ها 
و کنترل کيفي طبخ و عرضه نان بیان کرد: با 
نانوايي ها و واحدهاي صنفي متخلف که با عرضه 
نان و محصولات غير بهداشتي، سلامت مردم را 
به خطر مي اندازند به شدت برخورد خواهد شد.

مدیر آموزش و پرورش محمودآباد:
سه معلم محمودآبادی 

جهت انتخاب معلم نمونه به 
مرحله استانی راه یافتند

مدیر آموزش و پرورش محمودآباد 
با اشاره به برگزاری همایش بزرگ 
تجلیل از معلمان در شهرستان گفت: 
سه معلم محمودآبادی جهت انتخاب 
معلم نمونه به مرحله استانی راه یافتند 
علی‌اکبر علیزاده، اظهار داشت: ما در 
شهرستان محمودآباد 15657 دانش 
آموز و 4000 معلم شاغل و بازنشسته 
داریم. وی افزود: در این هفته ان شاالله 
برنامه های بسیار خوبی از جمله 
همایش بزرگ تجلیل بیش از هزار 
نفر از معلمان این شهرستان داریم. 
مدیر آموزش و پرورش محمودآباد 
گفت: از 1200 معلم شاغل، 33 نفر 
برای نمونه شهرستان انتخاب شدند 
که از این 33 نفر، سه نفر به استانی 
راه یافتند که این جایی بسی افتخار 
برای مجموعه آموزش و پرورش 
شهرستان محمودآباد  و همکاران ما 
دارد. به گزارش صبح محمود و به نقل 
از“خط شمال، علیزاده در پایان یادآور 
شد: برنامه های خوبی در سال جدید با 
همت دوستانمان در اداره کل و وزارت 
خانه برای معلمان عزیزمان داریم که 
ان شاالله بتوانیم یک خدمتی را به نظام 
فرهنگیان و آموزش و پرورش داشته 

باشیم.

سرپرست هیئت آمادگی جسمانی 
محمودآباد؛

عدم حضور مربی در 
باشگاه‌ها تخلف است

سرپرست هیئت آمادگی جسمانی 
محمودآباد با تاکید بر اینکه تمامی 
باشگاه‌های در حال فعالیت رشته‌های 
تحت پوشش این هیئت باید دارای 
مجوز باشند، گفت: باشگاه‌ها باید از 
مربی مجرب دارای مدرک رسمی 
استفاده کنند، عدم حضور مربی 
رسمی در باشگاه‌های ورزشی تخلف 
است. محمد اکبرزاده در خصوص 
مربیانی که سال هاست از زمان 
دریافت مدرکشان گذشته، اظهار 
داشت: ضمن خداقوت و خسته 
نباشید به مربیان با تجربه محمودآباد، 
همه مدارک مربیگری دارای ۳ سال 
اعتبار هستند و بعضاً شنیده شده 
مربیانی از سالهای گذشته تا کنون 
جهت ارتقاء یا حتی بروزرسانی مدرک 
و دانش هیچ اقدامی نداشتند، بنابراین 
مدرک مربیگری فعلی آنها امروز فاقد 
اعتبار بوده باید دوره های دانش افزایی 
مربیان را طی کنند و حداقل امتیاز 
جهت تمدید مدارک را دریافت کنند، 
مدارک فاقد اعتبار زمینه جلوگیری 
و فعالیت مربیان در باشگاه ها را 
فراهم خواهد کرد. به گزارش صبح 
محمودآباد و به نقل از خط شمال، 
وی افزود: باشگاه های ورزشی نقش 
مهمی و پر اهمیتی در توسعه ورزش 
این شهرستان دارد با نظارت جدی و 
بدون نقض بر سلامت باشگاه ها افزوده 
و از چالش هاو آسیب های آینده 
جلوگیری خواهیم کرد . سرپرست 
هیئت آمادگی جسمانی همچنین 
حضور مستمر و دائمی مربیان دارای 
مجوز فعالیت و کارت مربیگری در 
باشگاه‌ها را ضروری خواند و گفت: با 
باشگاه‌های متخلف بر اساس آئین نامه 

برخورد قانونی می‌شود.

بورسیه دانشجویان 
رشته‌های دریایی دانشکده 
فنی و حرفه‌ای محمودآباد 
توسط کشتیرانی جمهوری 

اسلامی ایران
نشست تخصصی مدیرعامل تامین 
نیروی انسانی کشتیرانی جمهوری 
اسلامی ایران و هیات همراه با ریاست 
و اعضای هیأت رییسه و کارشناسان 
رشته دریایی دانشکده فنی و حرفه ای 
محمودآباد برگزار شد. به گزارش صبح 
محمودآباد و به نقل از خط شمال، در 
این نشست مسائل مختلف آموزشی 
بررسی و مقرر گردید که در مرحله 
اول به تعداد ۵۰نفر از دانشجویان 
رشته های دریایی و در مراحل بعدی و 
سالانه ۳۰درصد از ورودی دانشجویان 
جهت بورسیه معرفی شوند. گفتنی 
است در پایان این نشست مدیرعامل 
تامین نیروی انسانی کشتیرانی 
جمهوری اسلامی ایران و هیات همراه 
از مجموعه کارگاههای دریایی و کلاس 

ها دانشکده بازدید به عمل آوردند.

فرمانده انتظامی شهرستان محموآباد:
کشف کلاهبرداری ۵ میلیارد ریالی در محمودآباد

تور بین المللی دوچرخه سواری خزر به میزبانی محمودآباد

به مناسبت روز ملی شوراها؛ 
فرماندار و مسئولان با اعضای شورای 
اسلامی شهر محمودآباد دیدار کردند 

فرماندار در دیدار ضمن تبریک 
نهم اردیبهشت )روز ملی شوراها(، 
از تعامل و همفکری شهردار 
و اعضای شوراهای اسامی 
شهر محمودآباد و همچنین 
اسامی شهرستان  شوراهای 
و بخش مرکزی و سرخ رود با 
فرمانداری و دستگاه های اجرایی 
شهرستان در جهت پیشبرد 
اهداف و خدمات دهی مطلوب به 

شهروندان قدردانی کرد. 
به گزارش صبح محمودآباد؛ روح اله علیزاده در دیدار با اعضای 
شورای اسلامی شهر محمودآباد که با همراهی امام جمعه، رئیس 
دادگستری، دادستان شهرستان، معاون سیاسی فرمانداری و ‌شهردار 
این شهرستان برگزار شد؛ اظهار داشت: امیدوارم با همفکری و 
تعامل بیشتر فی ما بین بتوانیم در سالی که بنا به نامگذاری رهبر 
معظم انقلاب به سال »جهش تولید با مشارکت مردم« نام گرفته 
خدمات قابل قبولی در شهر و روستاها انجام دهیم و پاسخگوی 

توقعات به حق مردم باشیم.

معاون سیاسی فرماندار محمودآباد:
 وظیفه ما مسئولان، خدمت به مردم

 و تکریم‌ ارباب رجوع است 
فرماندار  سیاسی  معاون 
محمودآباد هدف از برگزاری 
جلسه کمیسیون رصد نارضایتی 
های اجتماعی این شهرستان را 
احصاء موضوعات دارای زمینه 
عمومی  های  نارضایتی  ایجاد 
در حوزه های اجتماعی و 
فرهنگی عنوان کرد و گفت: اهم 
موضوعات و مسائل اولویت دار 
در جلسه حاضر مورد بررسی قرار گرفت و متناسب با آن برنامه 

ریزی های لازم برای مرتفع نمودن آنها صورت خواهد پذیرفت.
سید علیرضا رسولی در جلسه کمیسیون رصد نارضایتی های 
اجتماعی شهرستان محمودآباد که با حضور بخشداران و روسای 
ادارات و دیگر اعضاء برگزار شد؛ با تاکید بر اینکه وظیفه همه ما 
مسئولان، امروز خدمت به مردم، تکریم‌ ارباب رجوع است یادآور شد: 
ما باید قدر فرصت‌های خدمتگزاری به مردم را بدانیم و با بکارگیری 
روحیه جهادی و بسیجی، تا زمانی که در مسند مسئولیت قرار 

داریم‌ به خدمت‌مطلوب به مردم اهتمام داشته باشیم.
به گزارش صبح محمودآباد؛ وی در پایان افزود: انتظار داریم در 
راستای تحقق جهاد تبیین که از تاکیدات مقام‌معظم رهبری است، 
نسبت به اطلاع رسانی و معرفی خدمات و دستاوردهای دولت توجه 

ویژه صورت گیرد.

مدیر جهاد کشاورزی محمودآباد:
تأمین آب 7500 هکتار شالیزار محمودآباد 

از آببندان ها 
مدیر جهاد کشاورزی محمودآباد گفت: این شهرستان دارای 
88 قطعه آب‌بندان در 48 روستا است که 7500 هکتار از اراضی 

شالیزاری را تحت پوشش آبیاری قرار می هد. 
محمد هادی‌زاده با بیان اینکه تاکنون 95 درصد آب‌بندان های 
شهرستان محمودآباد آبگیری شد، اظهار داشت: این شهرستان 
با داشتن 1350 هکتار آببندان برای ذخیره آبی کشاورزان و 
کاهش تنش های ناشی از خشکسالی احتمالی، جلوه‌ای خاص به 

روستاهای این منطقه بخشیده است. 
به گزارش صبح محمودآباد، وی با اشاره به اینکه آب رودخانه ها 
و هرزآب ناشي از بارندگي در فصل هاي غيركاشت از طريق كانال 
ها و پمپاژ به آب بندان ها هدايت شده و در فصل بهار و تابستان 
براي آبياري مورد استفاده قرار مي گيرد، ادامه داد: این شهرستان 
دارای 88 قطعه آب‌بندان در 48 روستا است که 7500 هکتار از 

اراضی شالیزاری را تحت پوشش آبیاری قرار می هد. 
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان محمودآباد با بیان اینکه 
آببندان های اراضی کشاورزی این شهرستان با توجه بارش 
های خوب پائیزی و هدایت آب های روان به سمت آببندان ها، 
تاکنون آبگیری مطلوبی داشته است، افزود: کشاورزان ضمن 
استفاده بهینه از آب، نسبت به شخم و شیار شالیزارهای خود 

هرچه سریعتر اقدام کنند.

 فرماندار محمودآباد در دیدار 
با مدیر آموزش و پرورش شهرستان 

 مسئولین موظف به خدمتگذاری
 به معلمان هستند

همزمان با سالروز شهادت استاد مرتضی مطهری)ره( و »روز 
معلم«، فرماندار به اتفاق امام جمعه سرخ رود، معاون فرمانداری و 
بخشدار مرکزی با مدیر و معاون آموزش و پرورش شهرستان دیدار 

و گفت و گو کرد.
فرماندار در این دیدار ضمن گرامیداشت یاد و خاطره استاد 
شهید مطهری)ره( و تبریک به مناسبت “روز معلم” گفت: فرهنگیان 
بزرگترین خدمت را نسبت به اجتماع خود انجام می‌دهند، معلمان 
با تلاش و زحمت خالصانه نسل جدید و کادر آینده انقلاب را تربیت 
می کنند؛ قدردان آنها هستیم و ما مسئولین موظف به خدمتگذاری 

به آنها هستیم.
به گزارش صبح محمودآباد؛ در ادامه علی اکبر علیزاده مدیر اداره 
آموزش و پرورش شهرستان نیز از حضور فرماندار و امام جمعه و 

مسئولان قدردانی کرد.

مدیر جهاد کشاورزی محمودآباد:
قلع و قمع ۵۱ فقره تغییر کاربری غیرمجاز در محمودآباد 

مدیر جهاد کشاورزی محمودآباد از قلع و 
قمع ۵۱ فقره تغییر کاربری غیرمجاز در اراضی 

کشاورزی این شهرستان خبر داد. 
محمد هادی‌زاده گفت: برای اجرای تبصره 
دو ماده ۱۰ قانون حفظ کاربری اراضی زراعی 
و باغی، ۵۱ مورد تغییرکاربری غیرمجاز به 
مساحت ۱۷ هزار و ۲۰ مترمربع در اراضی 
کشاورزی روستا‌های تازه‌آباد و فرامده از توابع 
بخش سرخ‌رود شهرستان محمودآباد قلع و 

قمع شد. 

وی با اشاره به اینکه این تغییرکاربری 
بصورت تفکیک، شن ریزی، دیوارکشی و بنای 
نیمه کاره بود، ادامه داد: به منظور حفظ و 
صیانت از عرصه‌های کشاورزی و استمرار تولید، 
این احکام با همکاری و هماهنگی مؤثر دستگاه 

قضایی و نیروی انتظامی اجرا شد. 
مدیر جهاد کشاورزی محمودآباد از مردم 
خواست با خودداری از خرید زمین هایی که 
با تغییر کاربری و بصورت غیرمجاز خارج از 
محدوده شهری و طرح هادی روستا تصرف 
شدند و با مراجعه به مدیریت و مراکز جهاد 
کشاورزی تابعه نسبت به نوع کاربری زمین مورد 
نظر قبل از هرگونه ساخت و ساز، از مشکلات 

حقوقی و قضایی آینده جلوگیری کنند. 
به گزارش صبح محمودآباد، وی هرگونه 
فعالیت مغایر با عملیات کشاورزی، زراعی و 
باغی، ایجاد بنا و سایر اقدامات به تشخیص 
جهاد کشاورزی را تغییر کاربری دانست و 
افزود: در صورت مشاهده تغییر کاربری، ساخت 
و سازهای غیرمجاز اراضی کشاورزی از طریق 

سامانه ۱۳۱ اطلاع رسانی کنند.

 با حضور فرماندار محمودآباد

نواخته شدن »زنگ سپاس معلم«
 فرماندار محمودآباد در مراسم نواخته 
شدن »زنگ سپاس معلم« که با حضور 
امام جمعه محمودآباد، فرماندهان سپاه و 
انتظامی و رئیس آموزش و پرورش و دیگر 
مسئولان بصورت نمادین در دبستان دخترانه 
عصمت برگزار شد؛ ضمن تبریک روز معلم 
و گرامیداشت شهادت استاد شهید مطهری 
اظهار داشت: معلمان اصلی‌ترین ارکان تعلیم 

و تربیت هستند. 
روح الله علیزاده تصریح کرد: بزرگداشت مقام 
معلم، تکریم از تمامی راهبران و بزرگمردان 
و زنان نستوه است که تار و پود وجودشان از 
خدمت آگاهانه و روشنایی بخش سرشار است. 
به گزارش صبح محمودآباد؛ وی با اشاره به 
جایگاه و رسالت معلم بر لزوم تبیین و تفسیر 

بیانات رهبری درباره معلمان تاکید کرد و گفت: 
آموزش و پرورش زیرساخت کشور را می‌سازد و 
برای دستیابی به توسعه متوازن باید به آموزش 

و پرورش توجه کنیم. 
گفتنی است شهردار و اعضای شورای شهر 
محمودآباد، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و بنیاد شهید شهرستان نیز در این مراسم 

حضور داشتند.

اجتماع مردمی حمایت از طرح نور )عفاف و 
حجاب( با حضور دکتر روح الله علیزاده فرماندار 
محمودآباد، حجت الاسلام والمسلمین مهدی 
تقی زاده امام جمعه سرخ رود، سردار مفخمی 
فرماندهی انتظامی استان مازندران و دادستان، 
معاون سیاسی فرمانداری، فرمانده سپاه و 
انتظامی و بخشدار و شهردار و اعضای شورای 
شهر سرخ رود و دیگر مسئولان در مقابل مهدیه 

این شهر برگزار شد.
این مراسم که با حضور اقشار مختلف مردم 
شریف منطقه همراه بود با تلاوت آیاتی از قرآن 
کریم و سخنرانی امام جمعه سرخ رود آغاز و با 
خواندن سرود توسط گروه سرود دختران آوای 
باران ادامه پیدا کرد و سردار مفخمی نیز با 

سخنان خود آذین بخش این مراسم گردید. 
به گزارش صبح محمودآباد؛ پس از سخنان 
سردار مفخمی ، تجمع کنندگان با شعارهای 
»نیروی انتظامی حمایت حمایت«، »سردار 
قهرمان ما تشکر تشکر« از مواضع سردار و 
اقدامات فراجا در اجرای طرح نور )عفاف و 

حجاب( قدردانی کردند.

با حضور فرماندار و سخنرانی سردار مفخمی؛
  اجتماع مردمی حمایت از طرح نور )عفاف و حجاب( 

در سرخ رود برگزار شد 
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